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Roocsevelt:t 
elszámiította magát 

Amikeor Európában eldördült az első ágyulövé
s, Ame- 

ában a nagy gyárüzemek vezetői és a pénz
ügyi emberek 

elégedetten dörzsölték kezüket. A Wallstreeten a nehézipar 

vényei ugrásszerüen emelkedtek, a hadiszergyárakba
n 

ázas munka kezdődött; ujból lehetett szállitani, mint a 

még el sem felejtett világháboruban. Az ameri
kai pénzem- 

ra háborut csak a könnyü kereseti lehetőség szempont- 

jából nézte és itélte meg. Mit számit néhány millió e
mber- 

élet, mit számit a rokkantak légiója, csak az a fontos, hogy 

a részvényesek magas osztalékot kapjanak. Amerikában 
! akkor még senki sem gondolt arra, hogy a gondtalan jenki 

személyesen is vásárra vigye a bőrét, hiszen ott van Anglia, 

tt vannak a gyarmatok és dominionok, ontsák azok vérü- 

ot az angolszász bussinesért. 
A számitásba azonban valahol valami hiba csuszott. 

ashingtonban azt gondolták, hogy a franciák a lengyelek, 

belgák, a norvégek, a hollandusok angol segitséggel ha- 

marosan elkészülnek a tengelyhatalmakkal és az Egyesült 

Allamok számára nem marad hátra más feladat, mint a bé- 
árgyalásokra átküldeni az elnököt egy hajórakomány 

a gynevezet! szakértővel, amint az 1918-ban történt és itt 

odakanyaritani az aláirást a békeokmányok alá, amelyek 

megszövegezésénél csak az a fontos, hogy az amerikai 

nyagi érdekek valamiképpen sérelmet ne szenvedjenek. 

a számitást azonban keresztülhuzta a tengelyhatalmak 

hét alatt végzett az egyes ellenfelekkel. 

Amerika gondolkozni kezdett és rájött, hogy a háboru 

a feltétlenül jó üzlet. Emlékezett a világháborura, ami- 
kor szintén szállitott hitelbe, de a végén nem kapta az adó- 

soktól a pénzt. Ekkor kezdte Angliát biztatni, amely szin- 

tén páholyból szerette volna végignézni a nagy birkózást. 

Anglia azonban lassu volt, a legtöbbször szándékosan késte 
lea háborus csatlakozást és megelégedett az elméleti taná- 

sokkal. Amerika zsákutcába jutott és ha nem akar min- 

ent elvesziteni, kénytelen a tevékeny hadviselés gondola- 

val foglalkozni. Foglalkozott is és az eredményt a napok- 
an tudjuk meg Roosevelt elnöknek egyszer már elhalasz- 

étségtelenül megállapitható - és ezért ugy szeretné ren- 

ezni a tolgot, hogy a kényszer látszatával birjon a hábo- 

ba való beavatkozása. 

Az Egyesült Allamok tehát hadianyagot fognak kül- 

leni, ezeket a hajórakományokat saját hadihajóikkal kisé- 

majd és ha a német buvárhajók elsülyesztenek egy-egy 

ilyen hajót, meglesz a casus belli és az Unió az angoloktól 

Iltanult szemforgatással kijelenti, hogy nem tehetett más- 

ént, Németország belekényszeritette a háboruba. A hábo- 

rus felelősséget azonban nem egy hajó elsülyesztése álla- 

pitja meg, hanem a cselekedetek egész sorozata, melyek az 

tleg bekövetkező hajósülyesztést megelőzték. Ezeken az 

előzményeken pedig Amerika már régen tul van. Most elér- 

kezett odáig, hogy cselekednie kell, hacsak az utolsó pilla- 

tban a nephangulat nem kényszeriti a hivatalos köröket, 

pengetésére. Hogy ne igy legyen, arról gondoskodnak majd 

a plutokraták és azok uszályhordozói. 

Felvetődik az a természetes kérdés, hogy Amer
ika be- 

avatkozása változtathat-e a háboru sorsán? Hozzáértők vé- 

leménye szerint az amerikai beavatkozás kinyujthatja a 

áborut, de annak eredményén már nem módosithat. Az 

európai kentinensen ma kétféle ország van: vagy szövetsé- 

gese Németországnak, vagy a németek által legyőzött ál- 

lam. A biakád sem segithet Anglián, mert olyan nagy terü- 

r den tengerzárlatot illuzoriussá tesznek. Az nem valószi- 

i, hogy amerikai csapatokat akarnának partra szállitani, 

lehetőségek közé sorozzuk ezt az esetet is, a német 

adsereg rövidesen végezne ezekkel is. A tengeri háboru- 

ban Németország tényleg mögötte marad az egyesült ame- 

kai-augol haderőnek. Nem szabad azonban elfelejteni, 

háromhatalmi egyezmény Japán számára is és Amerika 

csak az olasz és német, hanem a japán flottával is 
ben áltana. Amerika évtizedek óta készül a Japánnal 
számolásra. Egész tengeri politik. 

elyek mögött a pénzeszsákok lapulnak, békésebb hurok 

letek állanak rendelkezésére a tengelyhatalmaknak, melyek 

ogy Amerika hadbalépésével automatikusan érvénybe lép 

ája erre az eshető- 

A Romániai 
Magyar Népközösség lapja 

hanyagolta. Ezenfelül meg kellene osztani tengeri hadere- 

jét a két óceán között és igy megosztottan nem jelentené 

számára azt a biztonságot Japánnal szemben, amiért egész 

idő alatt flottáját fejlesztette. Legjobb esetben is néhány 

szigetet foglalhatna el, ami a háboru kimenetelére nincsen 
kihatással. A légi haderő a nagy távolságra nem jelentene 

döntő tényezőt Japán ellen. 

Roocsevelt tehát elszámitotta magát. És elszámitották 
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magukat mindazok az amerikai plutokraták is, akik az 

amerikai beavatkozástól ujabb trezorok megtelitését vár- 

ták. Amerika, nem biztos, hogy elvesziti a háborut, de hogy 

Anglia elvesziti, az biztos. És amit Anglia veszit világural- 

mi helyzetéből, annyit nyer majd Amerika. És erre megy a 

játék. Anglia szerepét Amerika akarja átvenni. Ugy és any- 

nyira, amennyire Olaszország, Japán és Németország enge 

di majd. 

küzdelenra utám emgedeli a 

bam - Szovjelorosz csmypa 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz főhadiszállás 

és megsemmisitő háboruja, mely rövid néhány nap, közli, hogy Eszakafrikában az ellenség támadásait 
visszaverték a tobruki körzetben. Az elmult éljel el- 

lenséges repülőgépek bombákat dobtak Rhodos szi- 

getére. anélkül, hogy károkat okoztak volna. Kelet- 

airikában az Amba-alagi helyőrség parancsot kapott 

Franciaország menn 

Párisból jelenti a Rador: A párisi lapok helyes- 

lik a vichyi kormánynak Londonnal és Washington- 

nal szembeni állásfoglalását. Ezzel kapcsolatban a 

Petit Parisien azt irja, hogy a francia kormány 
érvé- 

nyesiti akaratát a francia gyarmatbirodalom 
megvé- 

désére. A Le Matin Roosevelt elnök kijelentés
eiről 

irva felteszi a kérdést : Milyen jogon és milyen egyez- 

mény alapján foglalkozik az elnök o
lyan dolgokkal, 

amelyek nem tartoznak Amerikára? A
 lap hangsu- 

lyozza, hogy 

most elpuszt 

Berlinből jelenti a Rador: Párist és az angol 

légihaderő által eddig megkimélt más francia terü- 

leteket kell bombázni, ha a vichyi kormán
y a nem- 

zeti szocialista Németország mellé állana: ezt
 köve 

teli határozott formában a Daily Express cimü an
gol 

ujság. A Berliner Montag cimü német lap 
ezzel kap- 

csolatban megjegyzi, hogy 

az angol kormány uiból meg akaria ismé- 

telni dakari izléstelen eliárását. 

Párist - irja a német lap - megkimélték a német 

repülők és most az angol ujság azt követeli, hogy an- 

gol bombák pusztitsák el, csupán azért. mert Lon- 

donban és Washingtonban kiábrándultak a vichyi 

kormányból. 

VILAÁGGAZDASÁGI IRÁNYELVEK - HULL 

SZERINT 

Washingtonból jelenti a Rador: A külkereske- 

delmi hét alkalmából Hull külügyi államtitkár rádió- 

tengelyhatalmak biztositani akarják a tengerek 

Nevvorkból jelenti a Stefani: Az elmult éjszaka 

az amerikai rendőrség az Egyesült Államok egész te- 

rületén valóságos hajtóvadászatot rendezett. azon ola: 

szok és németek letartóztatása céljából, akik - ahogy 

pült összes tengeri támaszponti 

on vannak, mig az Atlanti 

i a Csendes óceá- 
i óceánt ebből a szempontból el- 

az amerikai hatóságok mondiák - törvénytelen mó- 

don telepedtek le az Egyesült Államokban. A való 

Keletafrikában az Amnmaba-alagi 

legnagyobbszabásua idegenellemőrző razziája mz Umio- 

Framciaország megvédi gyarnmualmii 

Páris bombázását követeli a londonisajtó 

A német légierő megkimélte Párist - az angol 

beszédet mondott, amelyben hangoztatta, hogy a 

Nagyszabásu idegenellen 
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olasz helyőrség hősies 
Mindlem időlk Elerőmelk - 

Imozdulatok Közelkelelem 

a harc beszüntetésére. Az ellenség elismerte a védők 
hősiességét és megengedte, hogy fegyvereiket, a tisz- 
tek pedig revolverüket megtartsák. A védőműüvekből 
kivonuló olasz egységek elvonulnak a tisztelgő angol 
csapatok előtt. Az aostai herceg osztozik katonái sor- 

sában. 

amerikai domimiumnn 

Franciaország nem dominiuma az Egyesült 
Allamoknak, 

A LOeuvre szerint az angolok sziriai akciója ellensé- 
ges magatartást jelent Franciaország felé. 

UJABB BOMBATÁMADÁS A SZIRIAI 
REPÜLŐTEREK ELLEN. 

Ankarából jelentik, hogy a Német Táviradi Iroda 
beyruthi értesülése szerint az angol légi haderő va- 
sárnap ujból bombázta a sziriai repülőtereket. A 
bombázás következtében számos polgári személy, 
valamint több ífrancia tiszt és katona életét vesztette. 

itását tervezi 
ellenőrzését, hogy ezáltal uralhassák az egész vilá- 
got. A szónok ujból hangoztatta, hogy Anglia meg 
felelő mennyiségü hadianyagot kell kapjon az ellen- 
álláshoz. Nem tett emlitést azokról az eszközökről, 

amelyeknek segitségével ezt megvalósitják, csupán 

annyit jegyzett meg, hogy Amerika megtalálja a 

módot erre. Hull rátért ezután a békekötés utáni 
világgazdasági felfogásra. Eszerint: 

1. Nem engedhető meg a szélsőséges nacionaliz- 

mus tulságos befolyása a kereskedelemre. 

2. A nemzetközi kereskedelem fejlődése érdekéé 

ben megengedhetetlen, hogy megkülönböztetéseket 

tegyenek az egyes nemzetek közötti gazdasági kap- 

csolatok terén. 

3. A világ nyersanyagkészlete valamennyi ál- 

lam részére egyformán hozzáférhető legyen. 

A nemzetközi pénzügyi megállapodásokat 

olyan értelemben kell megkötni, hogy azok az egyes 

országok gazdasági életének előrehaladásá hozzák 

a fizetési kötelezettségeket pedig összhangba 

hozni valamennyiök jólétével. 

örző razzia Newyorkba 
ságban ezek békés lakósok és munkáso 

évek óta Amerikában élnek. ott csal 

és példás életet folytatnak 
Newyorkban már az első 

razzia alkalmával több s 

őztattak le. köztük hatvanöt olaszt 

. 



Az ország más részében letartóztatottak számát még 

nem ismerik. 

ROOSEVELT NAGY ELLENÁLLÁSRA 
SZÁMITHAT. 

Washingtonból jelenti a Havas-OFI ügynökség 

tudósitója: A miájus 30-ra kitüzött háboruelleni 

kongresszus előkészitői közölték Roosevelt elnökkel, 

A Viata cimuü fővárosi lap idézi a Magyarország 

cimű kudapesti lap cikkét, amelyben foglalkozik a 

legutóbbi eseményekkel és annak a nemzetközi hely- 

zetre gyakorolt hatásával. A magyar lap megemliti, 

hogy a német repülőgépek iraki jelenléte nemcsak 

az iraki hadsereg számára jelenthet segitséget, de 

lehetőséget nyujt arra nézve is, hogy a franciákat 

az angolok elleni harcra készteti. Ebben az esetben 

az angolok esélyei nagyban ecsökkenek. 

Anguának türnie kell a németek sziriai át- 

haladását, ha nem akarja hogy a most 's 

értékes framcia hajóhad teljesen a tengely- 

hez szegődjék. 

Ha a németek eljutnak Sziriába és Irakba - fejezi 

be a lap - Törökország körül van keritve. 

Szerda, 1941. május 21. 

hogy tömegtüntetést rendeznek, ha Roosevelt elnök 
a május 27-iki beszédében bejelenti a hajókaravánok- 

nak amerikai hadihajókkal való biztositását. A tün- 
tetések azonban akkor sem maradnak el, ha az elnöki 

beszédből kitünne az a szándék, hogy el akarija fog- 

laltatni Dakart. Szingapurt az Azori és Kanári szige- 
teket. 

Orosz csapatösszevonások az iráni határon 
Hirek érkeztek az irani határon történő 

orosz csapatösszevonásokról is. 

FRANCIA-SZIRIA VEDEKEZIK 
Beyruthból jelentik, hogy Dentz tábornok, Szi- 

ria francia főbiztosa rádiófelhivást intézett a sziriai 
franciákhoz. Ebben emlékeztet Pétain marsall kiált- 
ványára és bejelentette, 

parancsot kapott a védekezésre. 
A francia levantei hadsereg ennek a parancsnak 
eleget fog tenni és az angol repülőgépek erőszakos 
támadására hasonlóképpen fog válaszolni. 

Damaszkuszból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Az iraki kormány elkobozza mindazoknak az iraki 
állampolgároknak a vagyonát, akik angol szolgálat- 
ban állanak. Ezekre halálos itéletet is lehet kimon- 
dani. 

emn 
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Büntetések fellüg: esztését 
Antonescu tábornok-államvezető törvényrende- 

letet irt alá, amely kiegésziti a katonai és polgári 

biróságok által hozott egyes itéletek felfüggesztésére 

vonatkozó törvényt. Eszerint az elitélt, akinek bün- 

tetése végrehajtását az 1941 április 19-én megjelent 

rendelettörvény alapján felfüggesztették, nem hagy- 

hatja el a rendőrhatóság beleegyezése nélkül lak- 

helyét. Ezenkivül köteles havonta kétszer az illetékes 

rendőrhatóságnál jelentkezni a hatóság által megie- 

lölt napon és órában. A büntetés végrehaitásának 

felfüggesztése megszünik, ha az elitélt az előző fel- 
tételeknek nem tesz eleget. Megszünik akkor is, ha az 
elitélt olyan magatartást tanusit, amely a jelenlegi 

ver e 

szabályozó evne 
államrend szempontjából nem megfelelő, még akkor 
is. ha az általa elkövetett tettek különben nem képez- 

nének törvény által büntetendő cselekményt. A bün- 

tetés felfüggesztésének megszüntetésének ügyében az 
illetékes törvényszék dönt. Ha a rendőrhatóság ugy 

talália, hogy az elitélt valami olyat követett el, ami 

maga után vonja a felfüggesztés megszüntetését, ak- 

kor az elitéltet az iratokkal együtt az ügvészségnek 

adja át. mely vizsgálat lefolytatása után értesiti a tör- 
vényszéket. A biróság pedig az elitélt meghallgatása 

után még aznap meghozza a döntését, amely azonnal 

végrehaijtható. A döntést nem lehet megtámadni. 

A romániai németek hazatérése 
Részletes felvilágosítás a jelentkezési feltételekről és az egyes 

körzetek összeirási időpontjáról 
A fővárosi Curentul cimü napilap „A romániai 

németek hazatérése' cim alatt ujabb tájékoztatót 
közöl e kérdéssel kapcsolatban. Mint már ma egy he- 
te is a fővárosi lapok alapján ismertettük a vonat- 
kozó rendelkezéseket, ezuttal is közöljük a kiegészitő 
utasitásokat. A hazatérni szándékozó német etnikai 
származásu román állampolgárok eziránti kéréseiket 
május 20-tól junius 14-ig bezárólag nyujthatiák be. 

/ KI REPATRIÁLHAT? 
Hiazatérési engedélyt kérhet: 

a) minden német etnikai származásu román ál- 

lampolgár, aki az átengedett területekről: Besarábiá- 
ből. Északbucovinából és Dobrogeából menekült el 
és különböző okok folytán eddig kimaradt a hazaté- 
rők közül: 

b) mindazon német etnikai származásu román 
állampolgár, aki besarabiai, bucovinai vagy dobro- 
geai származásu és első rokoni ágon (féri. feleség, 
szülő, gyermek, mostohagyermek, örökbefogadott és 

elt gyermek) a már hazatértek hozzátartozóija; 

c) azok a német etnikai származásu román ál- 
amp polgársággal rendelkező nők, akikre vonatkozna 
a b) pont alatti megjelölés, de erdélyi vagy bánsági 
mémei etnikai származásu férfivel kötöttek házassá- 

nem repatriálhatnak, mert házasságkötésük 
vén oly német népcsoportba kebeleztettek be, mely- 
hazatérési ügy nem vonatkozik. 

A JELENTKEZÉSEK IDŐPONTJA 

Mint már előző hiradásunkban közöltük, hat 
eti központot állitottak fel a hazatérő németek 
irásának lebonyolitása céljából. Ezek: I. Buco- 
e részén Gura Homorulut II. Bacáu. III. 

ezési időpontia a következő: Brasov május 20-24. 
(Gewerbe Verein. Fágáras május 25-26 (városházán), 

s 28-30. (a Német Házban). Turda : junius 1-2. (a 
! émet Házban). Alba Iulia: junius 3-4. (a városhá- 
z ibi junius 5-14. (a Német Házban). 

atodik - bánsági - körzetben: Deva: má- 
0 (Német Máz). Lugof: május 21 (Német Ház). 
5 322.23 (Német Ház). Jimbolia: máfus 24. 

Ház), május 27.29(Német Ház). 
.Orsova zns 31 

Targu Jiu: junius 3 (városháza). Calafat: junius 5 

(városháza). Timisoara: junius 7-16 a Német Házban. 

A jelentkezések napján reggel nyolc órától kezd. 

ve a felek rendelkezésére állanak a helyi összeiró 

biztosok, akik kellő felvilágositást adnak vagvonjogi, 

szállitási, stb. ügyben is. Az érdekeltek lehetőleg mi- 

nél előbb jelentkezzenek. 

ecurestiből jelentik: A hivatalos lap közli az 1940. évi 

érma-ajándékok 
nagy választékban mérsékelt áran kaphatók 

ANDRIS RUDOLEF 
keresztény ékszerésznél 

Timisoara I., Piata Bratianu. Tel. 20-04 

CSAK ROMÁNOK VEHETIK MEG A NÉMET. 

ORSZÁGBA KÖLTÖZŐK INGATLANAIT. 
Bucurestiből jelentik: A románositási államtil 

kárság eladja a Délbukovinából és Dobrodgeaból a 
birodalomba költözött német kereskedelmi és ipari 
vállalatait és lakóházait. Tudvalevő. hogy az erre 

vonatkozó román-német egyezmény értelmében Ro- 
mánia megváltotta a hazatérők ingatlanait és igy 

azok állami tulaidonba mentek át. 
Az eladásokon csak román etnikai egyének vehetnek 
részt. A menekülteket előnyben részesitik. 

Románok a szatmármegyei 
törvényhatósági bizottságban 
Nemrégiben megirtuk, hogy a Beszterce-Naszód 

megyében kinevezett törvényhatósági bizottság tagjai 
között harminc román is van. Most kapjuk a hirt, 
melyet a magyarországi románság hivatalos lapja 

cluji Tribuna Ardealului is közöl, hogy a bécsi 
döntéssel Magyarországhoz jutott Szatmár vármegye 

törvényhatósági bizottságában a nemzetkisebbségek ! 
is képviselethez jutottak. A románság vezetői 
tizennyolcan kerültek a vármegyei tanácsba. Ezel 

között van Demian Cecil görög katolikus főesperes, 

Barbul Nicolae földbirtokos, Dragomir Emil görög 
katolikus főesperes, Urdea Vasile ügyvéd, dr. Pop 
Octavian földbirtokos. Cherechesiu Stefan görög ka- 
tolikus esperes, Nilvan Alexandru bankigazgató, 
Lenghel Teodor görög katolikus lelkész. Nicoara Va- 

sile földmives, Stan Alexandru földbirtokos,. dr. Da- 

nila Augustin tanár, Surducam Mihai földmives, 
Campian Alexa földmives, Pascu fosif földmives. 
Ungur Cornel földmives, Petrus Axente földmives és 
Chereji Ioan földmives. 

- Uj rendelettörvény a vagyonellenőrzésről. Bu. 

3262 és 3940 számu rendelettörvény magyarázatát. 

Eszerint mindazok akik a két rendelettörvényben fel- 

sorolt méltóságokon kivül 1940 szeptember 7 előtt és 
ezen az időponton tul is betöltöttek választott állást, 

kötelesek vagyonuk eredetét vizsgálat alá bocsájtani. 

Nem vonatkozik a most megjelent rendelettörvény a 

kereskedelmi- és a mezőgazdasági kamarák elnökeire. 
e vagyonvizsgálata különleges eljárás utján tör 
ténik. 

* oyaar 

CORSO (Arad) Telefon 23-64 

Előadások 5, 730, 930 

Utolsó nap A szezon legbájosabb és legvigabb filmje: 

ANGYAL VAGYOK 
MNMAMMMMAAAAAAAAAMAAAANAAA ANN SCHERIDAN MMMMMMMIMMMMNIMAMAINNINN 

Utolsó nap 

FIGYELEM! 
A szezon leghatalmasabb 

Jön! Jön! Jön! 

ur. RIcHAeEk,, 

atatmasat, izgalmasatt, tenyügözőbb, mint a 
Notredami toronyőr 

a ime mindeniínek kötelesség 

FIGYELEM! 
és egepeleset e 

e megnézni! 



Vasárnap délelőtt a horvát küldöttség Pá 

get a szokásos külsőségek keretében fogadták. 

nteremben III. 
adta a küldöttséget. 

Pavelics Ante felaijánlotta a horvát királyi 

koronát a savovai királyi családnak. 

előlie ki Horvátország királyát. 

ző: 

zt. Olaszország az ujij európai 

dését és 

ország felvirágozzék. 

Az olasz-horvát szerződés öt pontból áll és 
huszonöt évre szól. 

elnököt. A kihallgatás husz percig tartott. 

megelőzőleg 

szabb megbeszélést folytatott. 

rról, hogy 

III. Viktor Emánuel olasz király és császár 
a spoletoi herceget ielölte ki 

k királyává. 

Ike edéssel tárgyalták a legujabb eseményeket. 

Spoleto hercege, az uj horvát király. 

00 március 19-én 

ban ellentengernaggyá nevezték ki. 

az egyik haiórai parancsnoka lett. 

imone spoletói tt kerül Horvátország trónjára - MAz mui 
ó lakossal, nagyobb lesz, mint valaha - Olasz- 

horvát Femsetkéri egyezményt irtak alá Rómában 

A horvát uralkodó személyének kijelölése végett 

és Ciano gróf külügyminiszter fogadta a horvát 
küldöttséget. A Duce szivélyes kézszoritással üdvö- 

Fogadás a 
elics 

; teval az élen megjelent Viktor Emánuel király és 

ászár előtt a auirináli palotában. A horvát küldött 
A 

Viktor Emánuel királv és császár 

Kérte az olasz uralkodót, hogy mint a dinasztia feje, 
Az olasz király és 

tsászár válaszában megelégedését fejezte ki afelett, 

Dalmácia és az Bdria 
Vasárnap délben Mussolini olasz miniszterelnök 

allgatáson fogadta Pavelics Antet. A megbeszélé 

alapján ünnepélyes keretek között olasz-horvát 

ezményt irtak alá, amelynek tartalma a követ- 

Az olasz és horvát kormány a közös határokra 
rFonatkozólag biztos alapokra helvezi ezt a kérdést 

a kölcsönös együttmüködés szellemében oldia meg 
rendbe beilleszkedő 

rvát királyság iránt a legnagyobb megértést tanu- 
ja, minden eszközzel támogatja politikáját és fej- 

arra törekszik. hogy a kölcsönös baráti 

ipcsolatok és a szoros együttmüködés révén mind- 

A megegyezés értelmében Olaszország birtokába 

Pavelics Mnte XII. Pius pápánál 
Vasárnab délután hat órakor XII. Pius pápa 

agánkihallgatáson fogadta Pavelics Ante horvát ál- 
Ezt 

Lorkovics horvát külügyi államtitkár 

retében az államelnök a Chigi palotában Ciano 

óf olasz külügyminiszternél tett látogatást, akivel 

Leirhatatlan lelkesedés Zágrábban 
A pagrapi lapok esti különkiadásban számoltak 

Horvátország 

t lapokat a közönség a szó szoros értelmében kitépte 

apelárusitók kezéből és mindenütt a legnagyobb 

A 

A legujabb európai 
az olasz 

lyi ház egyik legnépszerübb tagja. Az ui uralkodó 

született és Emánuel Philbert 

ai herceg fia. Mint ifju a tengerészeti akadémián 

tatta tanulmányait és a Flavio Cioaia nevü iskola- 
őn résztvett az olasz-t török háboruban. 1918-ban 

egszerezte a pilótaengedélyt és résztvett a világhá- 

r küzdelmeiben is. Vitézségéért az ezüst vitézségi 

mel is kitüntették. 1925-ben az olasz haditenge- 

részethez került vissza és a ranglétrán előrehaladva 

11939-ben 

Szben 1935-ben a Pantera cirkáló harancshoka 
és 1936-ban a kelet hadjáratban uiból k ki 

loli fitul 
Ui cim: Timisoara I. 
r. Felre Carp6. e 

zölte a horvát államelnököt és barátságosan elbeszél- 
getett a bizottság tagiaival. Az állomás környékén 

összegyült hatalmas tömeg meleg ünneplésben része- 

sitette Mussolinit, Cianot és a horvát küldöttséget. 

Pavelics Ante és kisérete a Villa Madamaban szállt 
meg. 

hogy a jövőben Olaszország szorosan együttmüködik 

Horvátországgal és közölte, hogy örömmel tesz ele- 
get a horvát nép kérésének. Hangsulyozta, hogy 

az ui európai rend biztositia a horvát nép 

nemzeti ujjászületését 

a római civilizáció jegyében. Ezen az ünnepélyes ak- 
tuson jelen volt Mussolini miniszterelnök, a piemonti 

herceg, a torinoi gróf és a pistojai herceg. A királyi 

palotából távozó horvát küldöttséget Róma népe lel- 

kesen ünnepelte. A délelőtt folyamán a horvát kül- 

döttség megkoszoruzta a Pantheonban az olasz ki- 
rálysirokat. 

többé nem viharsarok 
kerül a klasszikus Dalmácia. Spalato, Raguza, a kat- 

tarói öböl és környéke, valamint kettő kivételével az 

összes dalmát szigetek. Horvátország kötelezettséget 
vállal, hogy az adriai tengerpart vidékén nem létesit 
haditámaszpontokat. Olaszország ezzel szemben sza- 
vatosságot vállal az ui horvát állam területi épségéért 

és függetlenségéért. Horvátország nem köt olyan 

egyezményt külföldi hatalmakkal. amely sértené az 

olasz érdekeket. Azon kérdésekre vonatkozólag, 

amelyek tekintetében nem jött most létre megállapo- 

dás, az egykori olasz-iugoszláv egyezmény pontijai a 
mérvadóak. A huszonöt évig érvénves egyezmény 
aláirása napjától lép életbe. 

Mint a fentiekből kitünik a most létreiött horvát- 
olasz egyezmény területpolitikai és katonai vonatko- 
zásu és kitér minden olyan kérdésre, mely a két or- 

szág közös jövőjében sorsdöntő jelleggel bir. 

Este nyolc órakor 

Viktor Emánuel király és császár rövid 

bucsukihallgatás után lakomát rendezett a 

horvát vendégek tiszteletére. 

akik este negyedtizenegykor utaztak el az olasz 

városból. 

fő- 

horvát lapok térképet és grafikai ábrákat közölnek 

az uj horvát államról és ismertetik annak történelmi 

multját. A lapok megállapitják, hogy 
az ui Horvátország jóval nagyobb, mint volt 

annak idején Zvoinimir király uralma alatt. 

Az uj horvát állam kiterjedése 145.000 éngyzetkiló- 

méter, lakósainak száma pedig megközeliti a 7 

milliót. 

uralkodó életraiza 
tüntették bátorsága miatt. 1940 óta az olasz tengeré- 

szeti minisztériumban müködik. 

Az uj horvát király kitünő sportember és nagy: 

szerü pilóta. 1921-ben tudományos expediciót veze- 

tett a Himalavya hegységbe és Karakorumba, ezenki- 

vül még más expediciónak is tagja volt. A spoletói 

herceg másfél év előtt Irén görög hercegnővel kötött 

házasságot. 

A HORVAT KOZIGAZGATAÁS BEVEZETÉSE 

A vasárnap aláirt olasz-horvát egyezmény értel- 

mében a Duce napiparancsot intézett a második olasz 

hadsereghez, amelyben elrendelte, hogy keddtől 
kezdve az eddig megszállás alatt álló területek köz- 

igazgatása horvát kézbe kerüljön. 

A független horvát állam területén tartóz- 
Kodó olasz csapatok megszünnek megszálló 
csapatok lenni és a baráti és szövetséges ál- 

lamban állomásozó csapatok jellegét veszik fel 
Az olasz-horvát kereskedelmi egyezmény negyedik 

szakasza értelmében müködő állandó bizottság vezée- 

és 
2 nas HAo. 

AMimisoara-Erzsébetvárasi róm.kat egyház 
község közgyűlése 

Timisoara hat római-katolikus egyházközsége 
közül elsőnek - vasárnap - az erzsébetvárosi egy- 

házközség tartotta meg ezévi rendes közgyülését. a 

tanácstagok élénk részvétele mellett. P. Christ István 

szalvatoriánus-rendi tartományfőnök és plébános, az 

egyházközség elnöke nyitotta meg a közgyülést és az 

egyháztanács tagjaihoz intézett beszédében felhivta 

őket, bátran viseljék az élet nehézségeit és legyenek 

kitartóak kincsüknek, a hitnek megőrzésében. Az el- 

nök a közgyülés határozatképességének megállapi- 

tása után a jegyzőkönyv vezetésére Schiff Béla, hite- 
lesitésére Tóth János és Michels József tanácstagokat 

kérte fel. Stanzel Ödön városi mérnök német, Oberszt 
József nyugalmazott iskolaigazgató pedig magya! 

nyelven olvasta fel ezután az évi jelentést. Ebben ki- 
hangsulyozzák, hogy az egyházközség tagjai áldozat 

készségben mindamellett, hogy a rendkivüli időkben 

sokoldalu terheket viselnek, el nem lanyhultak. amil 

hálás köszönettel kell elkönyvelni. 3262 tagra 656.143 

lei egyházközségi adót vetettek ki s ennek 95 száza- 

léka be is folyt, az elhaltak és különösen nagy szám 

ban eltávozottak miatt 25.000 leit leirásba kell hozni 

Szociális téren az egyházközség az idők követelmé 

nyeit megértve 45.000 leit szavazott meg segélyekre 

s igy a télen 124 személy, illetve család kapott tüzi- 

fát, lisztet, burgonyát. A Katolikus Női Misszió erzsé: 

betvárosi tagozatának gyermekkonyháját pénzbeli 

osatásban részesitették. Kulturális szempontból 

25.000 leit bocsátottak ötven-ötven százalékban a 

magyar és a német tagozatok rendelkezésére. A je 

lentés részletesen kitért az orgonabeszerzési akcióra. 

A szalvatoriánus-rend és az egyházmegyei alapitvá- 

nyi pénztár kedvező feltételek mellett adott kölcsönei 

révén megkezdődött az orgonaépités. Takáts Kálmán, 

az egyháztanács magyar tagozatának elnöke mondott 

ezután beszédet. Utalt az évi jelentésre, amely a ka- 

tolikus közszellem ébrentartását tükrözi vissza. A 

városrész lakossága nehéz időkben is áldozni tud 

Isten dicsőségére s ebben szegény és gazdag egymás- 

sal versenyre kel. Zobay Péter a zárszámadásokat 

terjesztette be, Schütt Miklós és Gazda József pedig 

az ellenőrök jelentését - a közgyülés minden jelen 

tést egyhangulag egfogadott. Zobay Péter még ismer 

tette a választmány által kidolgozott ui költségvetést. 

mire Dr. Andresz Ferenc, a német tagozat elnöke 

buzditotta a megjelenteket az orgonaakció további 

támogatására és kivánta, hogy a magyar és a német 

népcsoport, amelyet a vallás egyesit. békésen együtt. 

müködjék, ami lehetséges is, ha a jogok és köteles- 

ségek kölcsönösen tiszteletben tartatnak. 

suumurmuuiymvnvam u nvtayava 

- felefon 20-10 
FORU Má A ; a egyi mek tslel 

Ma utoljára 
a szezen legnagyobb filmdrámája 

...Uissza az életee 
egy asszony kálváriája, aki megbünhődött azérit 
hogy a férje becsületét megmentse, a lőszerepben 

OLGA TSCHECHOWA 
A legujabb UFA-hiradó a szerbiai és görögorszá, 
hadjáratról készült eseményekről. Előadások 5, 715 
és 30-kor. 3-kor matiné 30 lei egységes helyárr. 

ammattttriatkitbátt alttket etettt esytttltiiksaatytkltöta il 

mm 
FOR UM2 Am - IELEFON 20- 

A nagyfilmek színház 

Holnap premier: 

VICITOR HUGO halhatetlan r eg 
filmen. amerikai feldol gozás an 

tője olasz eeről volpi szenétor az ismert olasz nagy 

iparos le 



- HIREK - 
SZERKESZTŐSEG ES KIADOHIVATAL: 

Timisoara, I, Bratianu-tér 3. 
Telefon: 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György 
Eminescu-utca 8, Telefon 17-11. 

z 

1 ELŐFIZETESI ARAK: 

telföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 

feb negy devre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évte 
B00.- ler. Magyarországon havonta 4 - pengő, negyed- 

évre 12- pengő, félévre 22.- pengő es egész évre 
40.- pengő. 

Hatáságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gya- 

annak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

6v a nötlunia és kövnyéke 
zállomás felé vezető utvonal mentén van az a térség, 

thol az aradi népliget ébredezik. A környék már napok óta 

ihngos, deiutánonkint nyikorogva forog a körhinta, fülsi- 

keti. 1Armat csapva üzemben van a céllövőlde, zajos em- 

beresoport telong a mutatványos bódék előtt, a cirkusznak 

kiuevezett sátor előtt is sokan ácsorognak, a bejáratnál 

lisztesarcu kikiáltó csábitja a „sehol másutt nem látható 

érdekességek megtekintésére a bámészkodó „hölgyeket és 

urakat", az erőmérőgép közelében sorban áll a férfinép, a 

tarka viganós és szük városi szoknyás leányok a közelből 

nézik őket, a szurtosképü gyermekek pedig a tavaly készült 

törökmézzel, porlepte cukorkákkal, nyulóssá vált édessé- 

gekkel, különböző földi gyönyörüsegekkel telerakott asztal 

mellett civakodnak a torzonborz árussal, aki szerintük be 

akarta őket csapni. 

Egyszóval itt a tavasz és most már visszavonhatatla- 
nul ébred az aradi népliget. A közelben lakó emberek bizo- 
nyára nag élvezettel hallgatják a késő esti órákig tartó 
lármát, az erőmérőgép puffanásait, a körhintán ülő kime- 
nős pesztrák és szobalányok sivalkodását, a legények kia- 
bálását és az inasgyermekek orditozását. 

sietve vágok át a térségen, mintha dolgom lenne erre, 
valamuyen fontos üzleti ügy, amelynek érdekében feltétle- 
nul keresztül kell mennem a rozoga bódék között, Kéktri- 
kós Hatalember kiabál utánam, hogy nézzem meg a „szen- 
zációs predukciót", amelyet mindö tiz lei ellenében lát- 
haton soha vissza nem térő alkalom!), az egyik sátorból 

pecig, amelynek bejáratánál egy elszánt ember a zenét 
szolgáltatja: pülfedt arccal, kidülledt szemekkel, horpadt 
réztromoitát 1uj, szabadon maradt kezével pedig a térdei 
közé szoritott ócska nagydobot veri, eszeveszett tapsolás 
hallatszik. Az ember szinte kedvet kap, hogy a mai drága- 
ság közepette ilyen olcsón és ilyen „jól" szórakozzék! A vi- 
lágos kékre mázolt és kerekeken guruló „igazgatói lakás" 
háta mögöt; fojtott hangon azon vitatkoznak, hogy hol a 
piros és a borostás arca krupié buzgón söpri zsebébe a 
csengő pénzdarabokat. 

A céllövőlde előtt tagbaszakadt, hatalmas termett asz- 
szonyság egy csipőjéig érő kisfiu kezét fogva gyönyörködik 
a gipszből készült „disztárgyakban", amelyekből a szeren- 
csés nyerő kaphat. Egyszerre csak hátrafordul a kisfiu, 
akit egy ismerőse szólitott meg és orra alatt tömött, fekete 
bajuszt fedezek fel. Kiderül, hogy tévedtem, a kisfiu Kiss 
ut, aki kisleányát hozta el az aradi népligetbe, hogy sze- 
gényke kisső szórakozzék. .. Hiába, mókás hely ez a kör- 
hinta környéke... (-czay.) 

sSzerdán szünetel a munka a közhivatalokban. 
Holnap, szerdán, Constantin és Elena napján a köz- 
hivatalok hivatalos munkaszünetet tartanak. 
A cluji román püspökség vezetőinek értekez- 
lete. Colan Nicolae cluji görög keleti román püspök 
a püspökség egyházi vezetőit értekezletre hivta 
össze, ar:aly Clujon megkezdődött. 
- Román követség létesül Horvátországban. A 

hivatalos lapban rendelettörvény jelent meg, amely 
szerint a horvát királyságban román követséget álli- 
tanak fel. 

ÚUi lelkész a bucurestii evangélikus gyülekezet 
élén. Az evungélikus egyházkerület elnöksége Lőrincz 

Samu steierdorf-aninai lelkészt küldte ki a bucuresti 
gyülekezet vezetésére. 
rTimisoara uj alpolgármestert kap. A legköze- 
lebbi időre várható, hir szerint, Timisoara város uj 
alpolgármesterének kinevezeése. Három jelöltről be- 
szélnek, döntés azonban egyelőre még nem ismeretes. 
Gyüjtőtáborba vitték az angol fasiszták ve- 
vetőjét. Sir Osvald Mosley, az angol fasiszta mozga- 
lom vezetője - mint egy londoni hiradás közli - 

gyüjtőtáborba került 
Levegőbe röpitették a marseillesi zsinagógát. 
Genfből érkezett jelentés szerint Marseillesben va- 
árnacra virradó éjszaka a levegőbe röpitették a 

mtéletidő Csikágóban. Amerikai lapjelentés be- 
ől, h elmult 1an Csikágóban itéletidő 

inagógát. Az ldé fe beállitott bomba az egész épü- 

- Nem tartóztatták le Hess Rudolt feleségét. A 
külföldi sajtó egyrésze azt a hirt közölte, hogy Hess 
Rudolf feleségét letartóztatták. Német politikai kö- 
rökben ezzel kapcsolatban kijelentették, hogy ez a hír 
minden alapot nélkülöz és ezért határozottan cáfolják. 
- Roocsevelt egyik fia szerencsétlenül járt. New- 

yorkból jelentik: Roosevelt elnök Franklin nevü fia , 
aki nemrég mint hadapród az USA tengerészetének 
szolgálatába állt, gépkocsijával neki rohant egy domb- 
oldalnak. Sebesülése nem sulyos. 

- Vasuti főtisztviselő halála. Timisoara egyik 
köztiszteletnek örvendő derék polgára Tordai József 
rövid, de kinos szenvedés után folyó hó 17-én el- 
hunyt. A megboldogult a vasutnál volt főtisztviselő 
és előzékeny modorával mindenkit megnyert, akivel 
dolga akadt. A szerető férjnek és apának mintaképe 
volt. Halála mélyen sujtja özvegyét, leányát, akikkel 
a rokonok, a kártársak és az ismerősök együtt érez- 
nek. Temetése kedden, e hó 20-án délután 5 órakor 
lesz a IV. kerületi temető kápolnájából. 

- Kötelező a német nyelv tanitása a görög isko- 
lákban. Athénből jelenti a Német Távirati Iroda, 
hogy Logotetopulos tanár, helyettes görög minisz- 
terelnök és közoktatásügyi miniszter elrendelte a né- 
met nyelv kötelező tanitását a görög iskolákban. 
- Házasság. Deák Márta és Kárpáti József fo- 

lyó hó 15-én házasságot kötöttek. (Minden külön ér- 
tesités helyett). 
- Társadalmi házakat létesitenek Arad város 

uegyedeiben. Egy, a napokban megtartott városi ér- 
tekezleten Radu Cornel dr. aradi főpolgármester is- 
mertette azt a tervet, amely szerint Arad különböző 
városnegyedeiben ugynevezett „"társadalmi házakat" 
létesitenek. Ebben az épületben közmüvelődési helyi- 
ségek, népfürdő, könyvtárszoba, előadóterem, egész- 
ségügyi helyiségek, betegszoba és napközi otthon 
lesz. 
- Meghalt Tápay-Szabó László. Budapestről je- 

lentik: Vasárnap hajnalban 67 éves korában Buda- 
pesten elhunyt Tápay-Szabó László, egyetemi rend- 
kivüli magántanár, a legtermékenyebb magyar köz- 
irók egyike. Tápay-Szabó László ötven éves ujság- 
irói tevékenysége alatt közel huszezer cikket irt. 
Rendkivül sokoldalu, szinestollu cikkirót vesztett el 
benne a magyar ujságirás. 

- Aki nem veszi igénybe a kenyér-bónt, szol- 
gáltassa be. Az aradi városi ellátásügyi hivatal közli 
az érdekeltekkel, hogy akik bármilyen okból nem ve- 
szik igénybe a részükre kiállított kenyér-bónt, azt 
szolgáltassák vissza az ellátásügyi hivatalnak. Ez 
azokra is vonatkozik, akik azért nem veszik igénybe 
a bónt, mert otthon készitenek kenyeret. 

Ajándék- 
és háztartási cikkek, porcellán és üvegben 

L. SCHMIDT N. SCHUSTER 
Trimisoara I, Lonovics-u. Telefon 22-46 

- Visszaállitották az aradi munkakamarát. Az 
aradi Credinta cimü lap értesülése szerint eredmény- 
nyel jártak azok a közbenjárások, amelyekkel Mi- 
hailescu Vasile ezredes, aradmegyei prefektus az 
önálló aradi munkakamara visszaállitását kérte a 
minisztériumtól. A lap értesülése szerint a munka- 
kamara rövidesen megkezdi müködését. 

- Kik végezhetnek árellenőrzést. Bucurestiből 
jelentik: A hivatalos lapban a legutóbb törvény- 
rendelet jelent meg, amely az árak hatékonyabb el- 
lenőrzéséről intézkedik. A törvény értelmében joga 
van az ellenőrzésre az ügyészeknek, vizsgálóbirák- 
nak, közigazgatási felügyelőknek, megyefőnököknek 
és helyetteseiknek, szolgabiráknak, a városok és 
üdülőhelyek polgármestereinek, és helyetteseiknek, 
egészségügyi és községi felügyelőknek, megyei, já- 
rási és községi orvosoknak, állatorvosoknak, a köz- 
allátási miniszterium ellenőreinek, rendőrkveszto- 
voknak, rendőrfelügyelőknek, rendőrségi főbiztosok- 
nak, csendőrségi tagozati parancsnokoknak és végül 
azoknak a falusi biráknak, akiknek egyetemi vég- 
zettségük van. A közellátási minisztérium közli, 
hogy az ellenőrzések során a közegeknek fényképes 
igazolványt kell felmutatniok. 

- A horvátok nem szlávok, hanem góőt erede- 
tüek. A német sajtó ismerteti Pavelics Ante horvát 
államelnök nyilatkozatát, melyben hangoztatják, 
hogy a horvátok nem szlávok. Tudományos kutatá- 
sok folynak annak megállapitására, milyen törté- 
nelmi kapcsolatok füzi: a horvát népet a gót népen 
keresztül a germán fajhoz. 
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AMenerMedizimstheWochenschriit irja: 
A „GASTRO-D"-kezelés hatásosnak bízonyult az e. 

tőszervek ideges zavarainak esetében, ahol a klinikai 

chemio-fizikai vizsgálatok nem mutattak ki semminemi 
anatómiai elváltozást, Ezeknek a megbetegedéseknek az 
alapja a tulérzékenység, amely könnyen megszüntethető 
„GASTRO-D"-kezeléssel. A „GASTRO-D" elősegiti az epe 
kiürülését, mert szabályozza az epeutak fertőzését. Vastag- 
bélgyulladás (Colitis) és epegörcsök eseteiben kielégitő 
eredményeket értünk el. A vakbélgyulladás által okozott 
vastagbélfájdalmak - a belek paritaltizmusának (mozgá- 
sának) szabályozása következtében - csillapulnak és meg- 
szünnek. A vizelet visszatartásával összekötött vese- és hó- 
lyaggörcsök eseteinél a „GASTRO-D"-nek azonnali hatása 
van. 

Tehát a „GASTRO-D" egy nagyértékü görcsoldó a 
csillapító szer. 

A „GASTRO-D"-gyógyszert 150 lei utánvéttel küldi a. 
európai vezérképviselő Thoiss E. gyógyszertára, Bucuresti, 
Calea Victoriei 124. 

UJBÓL MEGJELENIK AZ „ERDÉLYI 
GAZDA". Antonescu tábornok-államvezető Szász Pál 
dr., az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület elnöké- 
nek közbenjárására engedélyezte.az „Erdélyi Gazda" 
uibóli megjelenését. A lap felelős szerkesztője Nagy 
Endre dr., a Bethlen Gazdasági Iskola igazgatófa, 

A lap most megjelent számában Szász Pál dr. 
elnök irt vezércikket. A többi között ezeket irja: 
„Örömmel indítjuk ismét utjára az Erdélyi Gazdát. 
Minden igyekezet ünkkel azon leszünk, hogy lapjain 
mindarról tájékoztassuk az olvasót, amit a mai ne- 
héz vsizonyok között tudnia kell minden gazdának 
Közös munkával, összefogva kell végeznünk felada- 
tunkat, amelynek megoldásához mindenkit szivesen 
látunk és szeretettel várunk", 1 

- Eljegyzés. Hodonyi Manaszy Gyula clopodia! 
földbirtokos eljegyezte bobdai Gyetyáne Erzsébe 
tet, bobdai Gyertyánffy László gierai földbirtokos és 
felesége, szamosujvári Dánlel Margit leányát. 

- Eliltünt asszony. Geier Terézia, született 
Schmitz, 72 éves timisoarai asszony, aki a mehalai 
Closca-utca 2. szám alatt lakott, pénteken eltünt ha- 
zulról és eddig nem került meg. 

- Betörés egy gyári raktárba. Timisoarán a 
gyárvárosi Dorobanti-utcában lévő kender- és len- 
feldolgozó gyár raktárába ismeretlen betörők ha- 
toltak be, akik több bála szövetet loptak el. A kár 
közel százezer lei. 
- Az Aradon tejet árusitóknak egészségügyi 

igazolvánnyal kell rendelkezniök. Az aradi városi ál- 
latorvosi hívatal megvizsgálta mindazokat a tehene- 
ket, amelyek tejét vagy tejtermékét Aradon árusit- 
ják. Egészségügyi szempontból több mint 200 álla- 
tot vizsgált meg az állatorvosi hivatal és az összes 
teheneket egészségeseknek találta. Ellenőrizték 
istállókat és a fejést is, valamint az edényeket, ame- 
lyekben a tejet árusitják. Az állatorvosi hivatal fel- 
szólitja mindazokat az Aradon tejet árusitó szemé- 
lyeket, akik még nem rendelkeznek az állatorvosi 
nhivatal egészségügyi bizonyitványával, hogy ennek 
kiváltása érdekében jelentkezzenek. 

iIII 

NAGYVAGYONU és aktivitásu aradi cégtulajdonos, 
kifogástalan legényember, 

nőül venne 
minen vonatkozásban kíváló, jellemes, vonzalmas, 
harmincas, lehetőleg keresztény urinőt, garanciaszerü 
vagyonnal. Nem anonim megkereséseket „Patrona" 
jeligére Rudolf Mossehoz, Arad, Str. Eminescu 8. Köz- 

benjárót honorál. 

I 

- Európa szálloda junius 1-én nyilik megati 
miosarai vasuti állomást és a Belvárost összekötő fő- 
utvonalon a Bul. Regele Mihai 17. sz. a. Mint a nagy 
városok idegenforgalmi igényeinek megfelelő intéz 
mények mind, az Európa szálloda is tökéletesen egye- 
siti mindazon tulajdonságokat, melyeket a magas 
igényü utazóközönség megkövetel. Mind a negyven 
szoba modern berendezésü, központi fütéssel, hideg- 
meleg folyóvizzel ellátva, megbizható kitünő személy- 
zet kiszolgálása a kényelmet tökéletessé teszi. Az 
Európa szálló alapitói szakemberek, kik a nemzet- 
közi elsőrangu hotelek nivóját tartották szem előtt a 
szálló berendezésénél. Timisoara idegenforgalmának 
az Európa szálló kényelme nagy lendületet ad majd. 

éé rinomórák és ékszerekt 
közismert olcsó bevásár- 
lási helye. Aranyat, bril- 
liánsot veszek vagy be- 

cserélek. . 
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- MáJUS 20-AÁN JAÁR LE AZ 5000, 1000 ÉS 500 
LEIES BANKJEGYEK BEVÁLTÁSI HATÁRIDEJE 
memzeti bank ujólag felhivia azokat. akiknek bir. 

okában április 16-án forgalomból kivont 5000, 1000 
s 500 leies bankjegyek vannak, hogy ezeknek bevál- 
ási határideje május 20-án visszavonhatatlanul lejár, 

- A város felhivása a timisoarai kercskedőkhöz 
s pékekhez. Timisoara város hirdetményben hivja 

el az érdekelt kereskedők és pékek figyelmét arra, 
hogy a 9. és 10. számu városi rendelettel a burgonya, 
tolaj, liszt, kenyér, ecet és éttermi ételek legmaga- 

sabb árait megváltoztatták. Az érdekeltek, akiknek 
ez még nem jutott tudomásukra a részleteket illetően, 

városházán érdeklődhetnek. 
- Ezen a héten pénteken maradnak zárva a ti- 

misoarai cukrászdák. Miután ezen a héten a szerdai 
román egyházi ünnepre való tekintettel a cukrászdák 

z eddigi gyakorlattól eltérően csütörtökön és pénte- 
ken nem árusithatnak süteményeket, a timisoarai 
cukrászok elhatározták, hogy ezuttal pénteken tart- 

k zárva üzleteiket. Ez a határozat csak erre a hétre 
szól. A továbbiakban ismét szerdai napokon tartják 
zárva üzleteiket. 

- A spalatoi olaszok üdvöző távirata a Ducehoz. 
Rómából jelenti a Rador: Mussolini miniszterelnök 
táviratot kapott a spalatói fasiszta szervezettől a vá- 
rosnak Olaszországhoz történt csatlakozása alkal- 

mából. 
- Magyar gyermekek első szentáldozása Lugo- 

jon. Vasárnap templomi ünnepi külsőségek között 

ánutak első szent áldozáshoz a lugoiji állami iskolák 
magyar növendékei. Az ártatlan tiszta lelket takaró 
hófehér ruhás első áldozók ünnepét emelte a róm.- 
kat. plébánia lelki igazgatása alá tartozó Satu Mic-i, 

Ghimes-Loc-ról elvándorolt székely telepesek gyer- 
mekeinek festői népviselete, kik szintén most járultak 
első szentáldozáshoz. A 45 első áldozóhoz és szülőik- 
hez Dr. Kulcsár Mihály minorita plébános intézett 
szivhez szóló beszédet. 

- Mentesek a rekvirálás alól a faj-tenyészlovak 
Bucurestiből jelentik: A földműüvelésügyi miniszté- 
rium közleménye szerint a tenyésztés célját szolgáló 
faj-tenyészlovak mentesithetők a rekvirálás alól 

Azoknak, akik a mentességet igénybe akarják venni, 

a minisztériumhoz, vagy a helyi állatorvosi hivatal- 
hoz kell fordulniok kérelemmel. A minisztériumhoz 

beadott kérvényben fel kell tüntetni a mentesitendő 
állatok számát, életkorát és faját. 

- Számos nyugdiias felemelt illetményt kap. 
Azon nyugdijasok, akiknek illetménye nem haladja 
meg a hatezer leit, január elsejével 20-30 százalékos 
nyugdijemelést kaptak. Akiknek 6000 leien felüli 
nyugdijuk van, kérhették illetményeik felemelését és 
bizonyitványt kellett beterjeszteniök, amelyből kivi- 

láglik, hogy ha 1938-ban még szolgálatot teliesitettek 
volna, mennyi lett volna a fizetésük és mennyi nyug- 
diira emelhettek volna igényt. Ezeknél a nyugdija- 
soknál ugyanis nyugdiikiegyenlitést engedélyeznek, 
anmelyet esetenként birálnak el és amely a jelenlegi 
nyugdij és az 1938 évi nyugdijtörvényben meghatá- 

rozott illetmények különbözetéből áll. A timisoarai 
pénzügyigazgatósághoz most már naponta érkeznek 
értesitések az ilyen nyugdijasok illetményeinek fel- 
enmeléséről. A különbözeteket a rendes nyugdiikifize. 
tés alkalmával fizetik ki, a felemelt nyugdijak január 
elseijéig visszamenőleg érvényesek. A nyugdiikiegyen- 
lités iránti kérelmeket egyébként december végéig 
lehet még beteriszteni. 

- Törökországban is letörik a nelációt. 
tambulból jelenti a Havas-OFI ügynökség : A bizo- 

nyos élelmiszerekben mutatkozó hiány alkalmat 
vujtott az azokkal való üzérkedést, amit az istambuli 
rendőrség erélves rendszabálvokkal igvekszik meg- 

akadályozni. Ezzel kapcsolatban a török lapok elő- 
ször foglalnak állást a zsidók ellen. Az Aksam cimü 
nagy esti lap a kimutatások alapján megállapitja, 
hogy a spekuláció miatt elitéltek hatvan százaléka 
zsidó. A lap megjegyzi, hogy a zsidók visszaélnek a 
vendégjoggal. 

Minajii a Fükültban ürai) 7/ 
VICTOR HUGO halhatatlan regénye filmen 

NYOMORULTAK" 
- Fasizmus és futurizmus cimmel nagy érdek- 

lődéssel kisért olasznyelvü előadást tartott e 
Loretti tanár Timisoarán, az Olasz Kult 
előadássorozata keretében. Az előadó pá iatázet 
vont az olasz művéseet, forradalmat jelentő futu- 
rizmus és a társadalmi berendezkedés alapjáaul vett 
fasizmus között, utalt arra a szerepre, melyet Ró- 

ma és Olaszország az európai müvelődéspoliuikába 
mint a legrégibb és mégis * a 

nelmi visszapillantást vetett a fasiszta államrend- 
szer kibontakozására és ismertette annak 
sadalmi és művészeti irányvonalait. Az előadást a 

zámíu közönség nagy tetszéssel fogadta és az 
tsok tapssal jutulmazta ee. 

- Jóváhagyták Timisoara város költségvetését. 
Pop Eugen timisoarai főpolgármester visszatért Bu- 
curestiből és magával hozta a város ui költségvetésé- 

nek jóváhagyását. A főpolgármester a legközelebb 
nyilatkozik a saitónak az ui költségvetésről és a vá- 

ros ezidei munkálatairól. 

- Közigazgatási értekezlet Timisoarán. A timi- 
soarai megvei prefekturán hétfőn Nasta Alexandru 

ezredes,, prefektus elnöklete alatt közigazgatási érte- 
kezletet tartottak. Résztvettek a megvebeli főszolga- 
Virák, valamint a megye mellett működő hivatalok 

főnökel. 

Elhunyt esperesplébános. Panatul-Nou arad- 
megyei községben 67 éves korában elhunyt Kummer- 
gruber Sándor esperesplébános. Kummergruber Boc 
sa-Montanán született 1874-ben, iskoláit Kecskemé- 
ten és Timisoarán végezte, itt is szentelték pappá 
1898-ban. Pancotán, Zadarlacon, maijd Guttenbrunn- 
ban és végül Timisoarán, a ijózsefvárosi plébánián 
müködött mint káplán, maijd 1904-ben Panatul-Nou 
plébánosa lett 1937-ben érdemei elismeréséül tiszte- 
letbeli esperes lett. Kummergruber hosszabb ideje 
volt sulyosan beteg. Az Irgalmasok timisoarai kórhá- 
zában ápolták sokáig, ahol sulyos mütétet is végeztek 

rajta. Az életnek azonban már nem lehetett megmen- 
teni. Az elhunyt esperesplébánost két fivére gyászol- 
ja, Kummergruber Károly nyugalmazott UDR-főtiszt- 
viselő Bocsa-Montanán és Kummeraruber Emi. 
nyugalmazott kegyesrendi tanár, aki Debrecen kör- 
nyékén lelkipásztori tevékenységet fejt ki. A temetés 
ma, kedden délután megy végbe Panatul-Noun. 

- Adóeltitkolás miatt ötmlillió lelel birságoltak 
meg egy bucurestil kereskedőt. Pancovici Jancu, fő- 
városi kereskedőnél tartott pénzügyi ellenőrzés alkal- 
mával kiderült, hogy 1935 óta nem fizetett forgalmi 
adót. Ezért öt millió leiel megbirságolták. 

- Katonapap hősi halála. A déli harctéren ele- 
sett Gerritschen Antal, egy német gyalogsági had- 
osztály katolikus tábori papia. A háboru előtt a ber- 
lini Szent Mátyás templom káplánja volt. Gerritschen 
már az ötödik német katolikus katonapap. aki a most 
folyó háboruban életét vesztette. 

= 5.000 evangélikus nőegyleti tagozat. 1890-ben 
indult meg az evangélikus nőegyleti munka Német- 
országban az akkori császárné inditása alapiján. Ezek 
a nőegyletek igen élénk emberbaráti és egyben lelki 
munkát is végeznek. Számuk jelenleg meghaladja az 
ötezret. 

- Anyáknapi ünnepség - sokgyermekes anyák 
segélyezésére. A timisoarai református templomban 
vasárnap délután nagyszabásu anyáknapi ünnepséget 
tartottak értékes, nivós müsorral - miként azt elő 
zetesen jeleztük is. Bensőséges, lelkes ünnepség volt, 
a hivek és a közönség zsufolásig megtöltötte a tem- 
plomot. A befolyt adományokból a református ifju- 
sági egylet - amely a szép ünnepséget rendezte - 
néhány sokgyermekes szegény, reformátusvallásu 
anyvát segélyez. 

lego csőbb tüzita 
minden minőségben, vaggon, öl. sulyra 

„FOCUS"-fatelepen, Arad, 
Piata tefan cel Mare 10-11. Telefon 14- e1 

- Alhirek Messerschmidt tanárról, Berlinből 
jelenti a Német Távirati rodi h a külföldi saijtó 
által közölt és Messerschmidi tanárra vonatkozó hi- 
rek nem felelnek meg a valóságnak és minden alapot 
nékülöznek. 

- Fizetésemelési mozgalom a Banca Timisomrei- 
hez tartozó vállalatoknál. A Banca Timisoarci bank. 
vállalatnál és az érdekeltségébe tartozó gyáraknál a 
tisztviselők és munkások fizetésemelést kértek. Az- 

tal np betölt, rövid tör. 

btár- 

zal indokolják kérelmüket, hogy ijelenlegi illetmé- 
nyükből képtelenek minimális életszükségletüket fe- 

dezni. A bankhoz tartozó egyik érdekeltségnél a 
tisztviselők küldöttségileg kérték az igazgatóságtól a 
fizetésemelést, amire azt a választ kapták, hogy amig 
a Banca Timisoareinél nincsen betöltve az üresedés- 
ben levő vezérigazgatól szék, nem foglalkozhatnak 
érdemben az üggyel. Annyit sikerült elérniők a tiszt- 
viselőknek, hogy drágasági pótlék címén egyhavi fi- 
zetést kaptak. 

77 Mlant a ölülttat ua) 7 
VICTOR HÚGO halhatátláli regénye filmen 

NYOMORULTAK" 
A felekezeti béke szellemében. Németorszán- 

ban a katolikus egyházakban gyűüjtést rendeznek az 
evangélikus egyház szeretetintezménye, a Bethel in. 
tézmény javára. Az angolok kétizben is intéztek tá- 
madást ezen intézmény ellen, amely egész kis telepet 
alkot s nagy károkat okoztak. Ezekot akariák most 
njból Miaitani s ehhez kivánnak el éri édkez 
nyani a ka 

A vendek 
A kis népek sorsa egészen ritkán nem mos- 

toha. Önálló állami életet éppen csekélységük 
miatt nem képesek kialakitani, történelmük ál- 
landó küzdelmek sorozata az őket körülvevő 
más, vagy legfeliebb hasonló nyelvet beszélő 
népekkel. A délkeleteurópai mozaikszerüű nép- 
rajzi tagolódás egyik apró részét adják a vendek. 

Erre a kis népre a délszláv állam felbom- 
lása után terelődött az érdeklődés fénvcsóvája. 
1919-ben a szerb-horvát-szlovén királvság az 
addig Magyarországhoz tartozott vendvidéket a 
Sent Gotthárd melletti nyolc község kivételével 
bekebelezte. A horváttal közeli rokonnyelvet be- 
szélő vendek addig a magyarországi Vas és Zala 
vármegye délnyugati csücskében laktak tömege 
sen. Számuk ma sem haladia meg a 80 ezret. 

A vendek a történelem szerint a magyarok 
bejövetele után kerültek mostani lakóhelyükre 
és 1188-ban III. Béla magyar kírály megalani- 
totta számukra a szent-gotthárti cisztercita apát- 
ságot. Kezdetben csak Szent-Gotthárd közvetlem 
közelében, később azonban a távolabbi vidéke- 
ken is épitettek majorokat. Ezekből keletkeztek 
a vend jobbágyközségek. 

A vendek erősen vallásosak és csekély kivé- 
teltől eltekintve római katolikusok. Szeretik a 
vigságot, zenét és majdnem minden falunak vam 
fuvószenekara, Ugyanakkor érdekes tünet, hogy 
fellett zeneérzékük ellenére egy-két régi éneken 
kivül nincs semmi zenei alkotásuk. 

Nyelvük hasonlit a horvátok egyik nyelv. 
járááshoz. de nem azonos vele. A reformáció ide- 
jén vend irodalom is keletkezett. ami azonban 
nem haladta tul a vallásos költészet határát. 
Magasabb szinvonalu irodalmi élet kialakulását 
nagyban akadályozza az, hogy még ma is jó- 
formán minden faluban más kieitéssel beszél- 
nek. A csöppnyi nép most Magyarországhoz 
került. 1Oel 

.......... ma 

- Ui olasz követ Athénben. A Rador jelentése 
szerint Pellegrino Chigi. Olaszország ui követe repü- 
lőgépen Athénbe érkezett. Az uj olasz követ megláto- 
gatta az olasz sebesült katonákat, majd List marsallal 
folytatott megbeszélést, í 

„TRANSILVANIA" magyar FOGMUTEREM „ala- 
pitva 1920-ban". 

Bucuresti, Str. Buzesti 12. Telefon 4.16.96. Mufogak 
speciális készitése!! Arany, porcellán és platina szi- 
nü fehér fémbl. Pontos, lelkiismeretes és tartós mun- 
kák. Fizetési feltételek és kedvezmények. Rendelés 

vasárnap délelőtt is! 

- Takarmányborsót ad el Timisoara városa 
Timisoara városa a városi gazdaságban lévő 3500 
kiló takarmányborsót áruba bocsátja. Ajánlatokat a 
városi gazdasági hivatalnak kell beterieszteni. 
- Megsemmisitett szabotázsítélet. Zsadányi 

Gyula timisoarai bőrkereskedőt a szabotázsügyekkel 
foglalkozó külön biróság tizezer lei pénzbirságra 
itélte, mert üzletében nem vezette a bőrkereskedől 
neézve előirt kimutatásokat. Zsadányi feleb 
jelentett be és arra utalt, hogy nem latethető 
meg, mivel az üzlet az időközben elhunyt fivéréé, 
Zsadányi Gézáé volt s jómaga csak annak alkalma- 
zottja volt. A felebbviteli biróság ennek alapján 
megsemmisitette az itéletet és Zsadányi Gyulát fel- 
mentette a szabotázs vádja alól. 

- UÜnnepség a hadifogolytáborban. A volt jugoszláv 
hadsereg román nemzetiségü hadifoglvainak mosnitai 

jelent Dragalina Cornel tábornok, Nasta Alexandru 
ezredés, timistorontali 
mélyiség. 

korcsmárost. Grecu Constantin bucurestii korcsmá- 
rost az elmult éjszaka az egyik utcán meggvilkolva 
holtan találták. A gyilkosok fejszével és kalapács 
csal szétroncsolták az áldozat koponyáját. azután ki 
fosztották. A rendőrség a tettesek kézrekeritésére 
meginditott nyomozás során több személyt letartóz- 
tatott, de nevüket a nyomozás érdekében nem kö- 
zöltek. A gyanu ráterelődött egy tizenöt-tizenhat éves 
fiura, aki a megölt korcsmáros alkalmazásában ál- 
lott az utóbbi időben. A fiu eltünt és ezért lehetsé 
hogy valami része volt a büntény elkövetésénél, E 
tünt egy asszony is, akit a rendőrség a rablógyilko 
sággal kapcsolatban köröz. Ez az asszonv többsz 
járt a korcsmárosnál és a jánlatott tett nekti. hogy lé 
jen vele közös háztartásba, de mindannyiszor elu 
sitó választ kap 

7 mmna afülültüm ürat) 
vicrok hudo halhatatlanregényeil ime 

táborában vasárnap ünnepséget tartottak. Ezen meg- 

prefektus és több más sze- 

- Rablógyilkosok megöltek egy bucurestit, 



rai rendőrkvesztura közli, hogy mindazok a zsidók, 
akik a timisoarai rendőrkomiszáriátusokon leadták 
rádiókészüléküket. jelentkezni tartoznak a rendőr- 

kvesztura épület harmadik emeletén az első számu 
szobában levő közigazgatási osztálynál, ahol tiszol 
sáltatják számukra a rádiókészülék beszolgáltatására 
vonatkozó jegyzőkönyv másolatát. A jelentkezési sor- 

rend a következő: Május 22-én délelőtt 8-1 óra és 
délután 5-8 óra között az első kerületi rendőrkomi- 
szárlátus hatáskörébe tartozó területen lakó zsidók 

iiielentkezzenek Május 23-án ugyanezen időpontban 

a második kerületi komiszáriátus hatáskörébe tarto- 

zó területen lakó zsidók. Május 24-én a fenti időpont 
ban a III kerületi, máius 25-én a negyedik kerületi 
és május 26-án az ötödik kerületi rendőrkomiszáriá- 

tusok hatáskörébe tartozó területen lakó zsidók je- 

lentkezzenek. Azokat, akik a felszólitásnak nem tesz- 
nek eleget megbüntetik. 

- Magyar gyermekek első szentáldozása. A timi- 
soarai gyárvárosi plébánia-templomban vasárnap 

ment végbe, ünnepélyes keretek között. a városrész 

magyar gyermekeinek első szentáldozása. Mintegy 

száz gvárvárosi katolikus magyar fiu és leány járult 

most elsőizben a szentáldozáshoz és ezt az alkalmat 

mindenképpen emlékezetessé akarták tenni a gyer- 

mekek számára. Az elsőáldozók az Iskolanővérek 
gyárvárosi zárdájában gyülekeztek, ahonnan Heint- 

schel Ernő káplán vezette őket egyházi menetben a 

plébániatemplomba. Az első áldozási ünnepséget is 

- Rech K. apátplébános betegsége miatt - Heint- 
schel Ernő vezette, aki ugy a gyermekekhez. mint a 
szülőkhöz intézett megható beszédet. Szentmise után 
ugyancsak menetben vezették vissza a gyermekeket 

a gyárvárosi zárdába, ahol közös reggelit kaptak s 

ahol szép ünnepséget rendeztek. Az első áldozókat a 

Katolikus Női Misszió gyárvárosi szervezete vendé- 

gelte meg reggelivel, sok szegénysorsu gyermek első- 

áldozási ruházatáról viszont az Erzsébet-leányegye- 

sület gondoskodott, a Magyar Népközösség támoga- 

lásával. Az ünnepségen, amelyen megijelentek a gyár- 

városi egyházközség magyar tanácstagijai is. Sájer- 

man Ferenc tanitó beszélt az egyházközség, Orbán 

Balázs pedig a Magyar Népközösség gyárvárosi szer- 
vezete nevében. Szilly Lehel elsőáldozó köszönte meg 

minden jótevő fáradozását, azután szavalatokat 
mondtak egyrészről Barna János, Fodor Gábor és 

Grell Géza, másrészről Pétermann Írén, Baiusz Ilona, 

Pásztor Veronka, Tóth Erzsébet, Rácz Anna. Ocskó 

Piroska. A zárdaleányok végül szinpompás élőképet 

rendeztek meg - az Utolsó vacsorát - amelynek 

szereplői voltak: Adamovics Róza, Csiki Brigitta, Mé- 

hes Ibolyka, Lenhardt Ella, Kátay Erika, Csamangó 

Erzsébet, Táborszky Ilona, Mihályfi Aranka. Selm 
Ilona, Kapalla Mária, Verdung Erzsébet, Balogh Sa- 
rolta és Kalmár Piroska. 

Utólagos timisoarai anyakönyvi bejegyzések. 
A timisoarai anyakönyvi hivatal most több. birói 
uton elrendelt utólagos születési anyakönyvi bejegy- 

zést eszközölt. A beirottak között olyan is akad, aki 

már meg is nősült. Pedig = hivatalosan még meg sem 

született, csak most, illetve csak ezentul igazolhatja 

zések történnek, annak különböző oka lehet. Többek 

közt az is, hogy a születést késedelmesen akarták be- 

elenteni. Minden születést ugyanis három napon be- 
Hül kell az anyakönyvi hivatal tudomására hozni. 
Tzen időpont után az anyakönyvi hivatal a bejelen- 
tést már nem fogadhatja el s birói eljárást kell igény- 
Pe venni. Vannak azonban más okok is. amelyek 
miatt az idején való beiegyzés elmaradt. Érdekes 

megemliteni, hogy - amint az a most bejegvzettek 
egyikével történt - házasságot lehet kötni anélkül 
is, hogy valakinek születése hivatalosan be volna je- 

syezve az anyakönyvben; csakhogy ily esetben két 

zeral vesznek fel jegyzőkönyvet s ezek bizonyitják 

születési adatokat. A következő utólagos születési 
ejegy t eszközölte most a timisoarai anyakönvvi 

hivatal : Pop Amos ezredes fia Amos, született 1913- 
ban, Kuras Josif földmüves fia Joan született 1919- 
en, Nemes Péter pincér fia Péter (1941 január), 
culisan Ioan asztalossegéd leánya Mária (1940 au- 

ztus), Herec Péter munkás fia Péter (1921), Sarbu 
hail munkás fia Anghel (1938), Csengeri Mátyás 

zolga fia Mátyás (1932) Grofsoreanu Teodor UDR 
érnök fia Teodor (1939). 

Ügyeletes gyógyszertárak. Kedden, május 
20-án Timisoarán a következő gyógyszertárak tar- 
anak éjszakai szolgálatot: Belvárosban a Götz 

gyszertár, Gyárvárosban a Löw és Meiszner 

május 20-án a timi- 
et : Appollo: Leányok 

Capitol: Irlandi vászon; Thalia: Ko- 
Doktor Cyelops. Az aradi mozik 

so. Angyal vagy (amerikai 

- A timisoarai rendőrség felhivása. A timisoa- 

hivatalosan a születését. Hogy livyen utólagos bejegy- 

- Popescu archimandrita rejtélyes halála. Ploes- 

tiből jelentik, hogy Popescu Athanasie archimandrita 
a Ghighiu kolostor előliárója rövid idő előtt rejtélyes 
körülmények között meghalt A boncolásnál megál- 

lapitották, hogy az archimandrita gyilkosságnak eseít 

áldozatul, mert a nyakán fojtogatástól eredő nyomo- 

kat találtak A nyomozás folvamatban van. 

- Timisoarai anyakönyvi hirek. Születtek : Hen- 
ning Mihály kereskedősegéd leánya Erzsébet. Gruber 

Mózes keresk. ügynök fia Vilmos, Horváth János asz- 

talossegéd fia Hellmut, Weber János fodrászsegéd fia 
Róbert. Gridan Aurél postatisztviselő leánva Elena. 
Cionca Iosif földmüves leánya Rusalina. Lehockv Ist- 
ván napszámos leánvya Ilona. Há ságot kötöttek 

Andrasescn Cornel kovácssegéd és Serac Paulina, 
Foale Iosif magántisztviselő és Pana Paulina. Mee- 
haltak: Tordai József 50 éves vasutfi tisztviselő. II 
ker. Stefan cel Mare utca 33: Lengvel József 50 éves 

nyugdijas, IV. ker Bratianu utca 12: Szabó János 87 
éves napszámos, IV. ker. Tudor Vladimirescu sor 42: 

Roman Nicolae 38 éves földmüves, V. ker Sacala- 
zului ut 11: Bugariu Petru 60 éves munkás, V ker 

Mircea cel Batran utca 98. 

Körözik a volt egyiptomi vezérkari főnököt. 

Kairóból jelenti a Reuter ügynökség: Az egviptomi 

kormány ezer font jutalmat tüzött ki Azis el Maskari 

pasa, volt vezérkari főnök és két kisérőie nyomrave- 
zetőjének. A magasrangu katonatiszt. aki közismert 

volt tengelybarátságáról, május 16-án a Káiró mel 

leti almazai repülőtérről szökést kisérelt meg. Az 

egyiptomi hatóságok idejében észrevették a szökést 

és üldözőbe vették a gépet, amely kényszerleszállást 

hajtott végre, de a benntülők elmenekültek. Azt hi- 

szik, hogy Azis el Maskari és kisérői Kairóba reitőz- 

nek (Rador). 

Bulgária a Matuzsálemek édenkertie. Szófiá 

ból jelentik : A legutóbbi bolgár kimutatások szerint. 

Bulgáriában háromezer százesztendős életkort meg- 
haladó személy él. Bulgáriában él a legtöbb idős em- 

ber a világon. 

04" műjegayár, Arad 
Bd. Regele Ferdinand 33. 
(az uj etegsegélyzővel 
zemben) május hó 4-től 
kezdve elad és házhoz szál 
lit legelőnyösebben 

miiljeget 
a Primaria által megállapi- 
tott hivatalos árakon 
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Vendégiősök, mészáro ok részérc ienti elő- 
fizetési árakból 25 százalék kedvezmény 

amennyiben h ár o m nónpara előfizetnek. 

családjának. Közöltük, hogy az oravitai Magyar 
Népközösség gyüjtést rendezett a tizenegy tagu 
család segé yezésére. Az adományozók egyrészének 
neveit már közöltük és most felsoroljuk a követke- 
zők neveit is, akik a alanti összegeket adomá- 
nyozták: Virághné 200 lei, Pohl Józsefné, Funke 
Károlyné, Szalay János, Rahner Gusztávné, Sz. R. 
Ileg Józsefné eevenkint 100 lei. Kádár Dénesné 80 
lei, Csernovics Péter, Z. L., Szabó Albert és Ottlik 

Margit egyenkint 50 lei, dr. Szabó Teri 40 lei. Ezen- 

kivül még a következő adományok érkeztek: dr. 

B. B. 200 lei a tormaci református elemi iskola VII. 

osztályos növendkeinek gyüjtéséből 100 lei, Soly- 

mossy István, Dumbraveni 100 lei. 

SPORTESEM 
Nehéz lesz a némefek elleni válogatás 

ÉNYEK 
Meglepő eredmények az NE vasárnapi 

fordulójában 
Méltán neveztük sorsdöntőnek az NB mostani 

fordulóját. Sorsdöntő küzdelmekhez méltó váratlan 

eredmények is adódtak helyenként drámai körülmé- 

nyek között. 

Az egyik legnagyobb meglepetéssel az aradi 

Gloria szolgált, amikor féltucatnyi góllal győzte le a 

Venus bajnokságra törő együttesét. A mérkőzés sor- 

sa már az első félidőben eldőlt, amikor a Gloria 
már 

5.0-ra vezetett és szünet után még egy góllal meg- 

pecsételte a győzelmét. A gólokon Fritz (2), Hene- 

gar (2) és Batrin (2) osztoztak. A Venus teljesen 

erőtlenül játszott, különösen a fedezetsor gyengesé- 

ge volt szembeötlő. 

Timisoarán vaskos meglepetést okozott, hogy a 

Ripensia 3:0-ás félidei vezetés után 4:3-ra kikapott 

az FC Ploesti lelkes csapatától. A Ripensia az első 

felidőben Kovács két góljával és Hetzer öngóljával 

nagy előnyre tett szert. Szünet után hét perc alatt a 

ploestiek kiegyenlitettek és ekkor kitünt, hogy nem- 

csak a védelem hézagos a Ripensiában, hanem a 

csapat tengelyében sem lehet még Kotormányit pó- 

tolni, mert itt Simatoc csődöt mondott. A ploestiek 

góljait Marianut, Antonescu, Oprean (öngól) és 
is- 

mét Antonescu rugták. 

Valamizor az UDR a legtömörebb és állandó 

formát kijátszó csapat volt, most pedig a legszeszé- 

lyesebbek közé tartozik. Az előző fordulóban a lista- 

vezető Unirea Tricolort 3:0-ra verte, most 
pedig a 

fővárosban a Rapidtól 7:1-re kikapott és a félidő 

már 4:1 volt. A sóllövők: Barátky (3), Bogdan (2
) 

Bogdanescu és Gavrilescu, illetve Pop. 
! 

Az Unirea Tricolor 3:1 (1:0)-ra verte a Micát 
Bradon. Ezzel az obori csapat most már biztos 
rajnok, mert ha a hátralévő mérkőzését a Sportui 
Stüdentesc ellen elveszitené, akkor is az utána kö- 
vetkező Rapidnak legfeljebb egyenlő pontszáma le- 
het vele. Ilyen esetben pedig a szabályok szerint az 

kőzésen ősszel az Unirea Tricolor győzött 5:1-re, a 
tavasszal a Rapid győzött 4:1-re, tehát az Unirea 
Tricolor már bajnok. A mostani brádi meccs góljait 
Sonny Niculescu (3), illetve Körösladányi sze- 
rezték. 

1:1.) Sportul Studentesc-Gloria CFR 3:2 
illetve Gollövők: Gica Popescu, Beffa és Neagoe, 

Cucula és Jiufca (11-esből.) : 

FC Craiova FC Braila 2:0 (1:0.) Cólszerzők: 
Pozoki és Albu (11-es.) 

Az NB állása: 
Unirea-Tricolor 23 18 0 5 59:24 36 
Rapid 22 14 4 4 56:27 32 
Venus 22 14 3 5 64:30 31 

Kipensia 22 11 6 5 54:30 28 

Mica 22 12 0 11 51:42 24 

Sportul Stud. 22 10 3 9 44:44 23 

UDR 22 0 5 8 53:46 23 

EC Cricova 23 8 411 38.58 20 

FC Ploesti 23 8 4 11 40:56 20 

Gloria 22 s§ 3 11 42.:49 10 

Universitatea 20 6 113 3146 13 

Gloria CER 21 4 413 23:40 12 
21t 2 1i8 21:84 5 FCBaila 

E-liga eredmények 
POLITECHNIKA-CAMT 1:0 (1:0) 

A CAMT Mihályii-Gerber, Frohnmann-Barna, 

Szépe, Cheveresen-Burok, Tőth II., Galgóczy, gJá- 

nossy, Iliás összeállitásu csapata a mezőnyb
en jól 

játszott és nagyon sokat volt támadásban, de a c
sa- 

tárok gólképtelenek voltak. A lelkes műegyetemi 

csapat gólját Giurgiu rugta. : a 

GAMT eo gólnak látszó, felső sarokból kipattanó 

labdáját nem itélte meg. 

ELEOTRICA-sSME 0:0 
Az Electrica a mérkőzés nagyrészeben fölény- 

ben volt, de fölényét a jól védekező SSMR ellen 

Daju játékvezető a 
Céllövők: Sibeteanu (4), Berindei és Tru 

nem tudta gólokra felváltani. Deac játékvezető által 

nagy jóakarattal megitélt két tizenegyest sem tud 

ták értékesiteni, mert ugy Gál, mint Pozmor lö
vé- 

seit a resitaiak kitünő kapusa, Bugariu kivédte. 

CRISANA-VULTURIH 6:0 (0:0) 

Az aradi asutas csapat a második félidei 

nő játékával lehengerelte a lugoji vendégcsapa 

CSOPORTJÁBAN A JIUL MAP 
BAJNOK 

Acsoport vasárnapi eredményel: 

sbnerlán Jiul-CFR Simeria 6:0 (4:0.) 

A B-LIGA II. 

Calan: Metalosport-Ind. Sarmei 1:1. 

Medias: ACFR-Vitrometan 3:: 

= Adományok Császár János aninai munkás 

egymás ellen elért eredmények döntenek. A két mér- 



Szerda, 1941. május 21. 

TIVISOARAI EGYÉB EREDMENYEK 
lezul-Vulturii 6:1 (1:1.) A Ronaton leját- 

edző mérközésen a több tartalékkal felálló Hla- 

szép játék után Losoncz (4) és Szklenárik 
ljával legyőzték a Vulturi lelkes csapatát, 
nek gólját Herzog szerezte. 
élet Katona Csapat-Rapid 4:4 (4:1.) Nagy- 

1 érdekes küzdelem. 

FJUSAGI BAJNOKSAÁG 
inezul-Progresul 1:0 állásnál félbeszakadt, 

ert kiállitott Progresul játékos nem akarta a 

pélyál aptd 4:2 (2:1.) Electricea-CAMT 

1 (1:0). Politechnica - Vulturii 5:0 (2:0). CER- 
natul 14:0 (5:0). 

TI MISCARAI FőISKOLAI ATLETIKAI BAJNOK- 

sAG GYőZTESE 

100 m.: Zenide 14,1.2. Sulylökés: Radasanu 11.68. 
agasugrás: Neagoe 165. Diszkoszvetés: Radasanu 

é5 Távolugrás: Radu 610. 1500 m.: Saitos 
200 .: Zenide 23:3. Rudugrás: Radasanu 248. 

asugrás: Radu 11.93. Gerelyhajitás: Radasanu 

Ax100 m. váltó: Mezőgazdasági Akadémia 

Spert-Foto-Optic 
Allegolcsóbb sporteikkek 

és azok javitása 

A II. Mulley-nel 
TIMISOARA 

L, Str. Solderer 11 

Fióküzlet: IV. Bul. Berthelot 10 
Telelen 10-19 

Külföld 
A FERENCVAÁROS NYERTE A MAGYAR 

RANGADÓT 
(Ferencváros -Ujpnest 5:2 (2:1.) 

Ferencováros: Csikós-Tátrai, Szojka dr., Sárosi 
Polgár, Lázár-Kalocsay dr., Finta, Sárosi dr., 

y, Gyetvai. 
Ujpest: Sziklai-Balogh, Fekete II.-Adám, Ma- 

, Kármán-Német, Vidor, Zsengellér, Nagyma- 
Tóth III. 
A magyar NB rangadója ez alkalommal már nem 

olt kihatással a bajnokság alakulására, mert a 
erencváros már nyolc ponttal vezetett. Azonban a 
igyományok alapján mégis nagy érdeklődés előzte 

meg a mérkőzést és mintegy huszezer főnyi kö- 
zönség gyült egybe a Ferencváros üllői-uti pályá- 
ján. A mérkőzés ezeknek a hagyományoknak a je- 
gyében zajlott le és a hatalmas iramu küzdelem ma- 
ával ragadta a közönséget. Az első félidőben Finta 
Kalocsay dr. góljaival a Fradi vezetett, amikor 

idor 2:1-re javitott. Szünet után Kiss Ernő játék- 
ezető Adámot kiállitotta. A 10. percben Finta 
3:1) és a 12. percben Zsengellér (3:2) lőttek gólt, 

de egy perc mulva Sárosi á:2-re, majd a 17, percben 
Gyetvai 5:2-re növelték az előnyt, ami egyben a 
végeredményt is jelentette. 

A magyar NB további eredményei: 
SalBTC-Elektromos 3:1 (2:1) 
DIMAVAG-Gamma 3:1 (1:0) 
WMFC-Kispest 4:2 (2:2) 
Szeged-Törekvés 4:3 (4:2) 

BSZzKRT-Tokod 2:1 (1:1) 
Szolnok-Haladás 3:0 (1:0.) 
A magyar NB élcsoportjának az állása: Ferenc- 
város 40 pont, Ujpest 28, WMFC 26, DIMAVAG 26, 
Szolnok 24, Szeged 24, Elektromos 23 pont. 

Erdélyi bajnokság: NAC-K. Bástya 7:1 (3:0.) 

Vitághicadá 
A világhirü holland hölgyuszócsapat junius ele- 

én Kopenhágában a dán hölgyekkel méri össze ere- 

. 

A bolgár labdarugószövetség az idén gazdag 
emzetközi müsort állitott össze. Az eddig lekötött 

közések: május 24-én Szófiában: Szófia- 
5-án Szófiában Bulgária-Magyar- 

i rszág ifi. ugyan- 

Hotel Szabó a belváros középpontjában fekezik. 
kényelemmel. (Központi! 

TT 

umunmunmnrantirttatatitktstoÓTTETVÁEEÁÁtTTttetttetasrrtsesyenttétetttssasattktettittoatt oatti elt tagltsttattakáttaláastáaytessttetőoa 

HOTEk SZABO 
hideg-meleg folyóviz, telefon 

-én Pozsonyban: 
12-én Szófiában: Bulgária -Németország és novem- 
ber 1-én Szófia-Berlin. 

Svéd-magyar atlétikai viadal lesz julius 17- 
18-án Göteborgban. 

A német ifjuság nyári sportversenyein a Hitler- 
ifjuság és a német leányok birodalmi szövetségének 
mintegy hat millió tagja vesz részt. Az augusztusi 
birodalmi bajnokságokért folyó véggső küzdelem a 

különféle helyi csoportok 2-500 győztese között fog 
lehonyolódni. Ez a szám a már lejátszott télisport- 
és fedettpályabajnokságok résztvevőinek beszámitá- 
sával összegen 6-00-ra emelkedik. Az iskolák baj- 
noksagai másfélmillió ifjusági versenyző között fog- 
nak lezajlani. , 

Az olasz labdarugóbajnokság során Puricelli, a 
Bologna középcsatára lőtte a legtöbb - 32 gólt, 
Utána Amadei (Róma) következik 18 góllal. 17 
gólt lőtt Menti II. (Fiorentina). 16 gólosok: Ga- 

betto (Juventus) és Regozzoni (Bologna.) A gőllö- 

vők hosszu sorának a közepe táján van Piola (La- 

zio) és Lustha a Juventus albán középcsatára 10- 

10 góllal. 

KÖZGAZDASAÁG 

A nemzeti bank heti jelentése. A nemzeti bank 

meost hozta nyilvánosságra a május 3-án befejeződött 

hétre szóló jelentését. E szerint az aranyállomány 

értéke 32 milliárd 278 millió 848 ezer 448 leiről 32 

milliárd 368 millió 198 ezer 913 leire emelkedett, A 

behozatalra szánt devizák összege a mult heti 683 

millió 610 ezer 232 leiről 660 millió 421 ezer 897 leire 

változott. A leszámitolt kliringszámlák összege 1 mil 

liárd 898 millió 92 ezer 582 leiről 2 milliárd 327 mil- 

Hó 73 ezer 581 leire emelkedett. Az importőrök által 

letétbe helyezett kliiringszámla összege 984 millió 598 

ezer 465 leiről 942 millió 778 ezer 145 leire növeke- 

dett. A forgalomban levő bankjegyek értéke 71 mil- 

Hárd 448 millió 284 ezer 252 leiről 71 milliárd 140 

millió 130 ezer 3 leura csökkent. A váltópénzforga- 

lem 661 millió 322 ezer 148 leiről 760 millió 540 ezer 
s65 leire emelkedett, A kereskedelmi tárca 283 mil- 

lárd 412 millió 817 ezer 896 leiről 22 milliárd 995 
ó 831 ezer 515 leire csökkent. Az államadósság 

változatlanul 3 milliárd 554 millió 176 ezer 688 lei 

maracdt. Az aranykészlet és a kötelezvények közötti 

arány 36.51 százalékról 36,530 százalékra esett. 

Olcsó korpa az állathizlalásra, A földmüvelés- 

a ee 

ügyi minisztérium ugy határozott, hogy azt a korpa: 
mennyiséget, amely a hadsereg számára örlő mal 
mokban és lerakatokban található, az import-export 
szövetkezeti központnak kell eladniok kilegrameon 

kénti 5 leies áron. A mennyiség felét a szövetkezeti 
központ 4.50 leies áron a gazdák rendelkezésére be- 
csáitja, mig a mennyiség másik felét külföldre szál. 
utiák, Az ebből származó haszonból fedezik azt a 
különbözetet, amely az 5 leles vételi és 4.80 leies el- 
adási árból adódett, ; 

Közel 390 ezer vagon tüzifa vár elszállitásra. A 
földmüvelésügyi minisztériumm jelentése szerint az 

autonóm erdőigazgatóság erdeiben 129 ezer 82 vagon, 
a CAPS vállalkozásba kiadott erdeiben 38 ezer 817 
vagon, az állami igazgatás alatt álló erdőkben 47 
ezer 826 vagon és végül a magánkézben levő erdök- 
ben 145 ezer 378 vagon áll felraktározva A vasuti 
állomásokon összesen 30 ezer 218 vagon tüzifa vária 
az elszállitást. A lerakatok ellátása a rendelkezésre 
álló kocsitér mennyiségétől függ. 

A közadóssági kötvények és iáradékvapirok 
nemzetvédelmi illetéke. A hivatalos lap május 16.i 
számában rendelettörvény ijelent meg a közadósságok 
fedezésére kiadott kötvények és járadékpapirok nem- 
zetvédelmi illeték kötelezettségéről, A törvényrende- 

let megállapitja, hogy az illetéket csak az országban 
fizetendő jövedelmek után kell leróni. Az 1940 ápri- 
lis 1. után, de még 1941 május 16. előtt esedékes jö- 
vedelmek, amelyeket 1940 augusztus 1. után mutat 
tak be kifizetésre, alá vannak vetve a nemzelvédelmi 
illetéknek. Kivételt képeznek a hivatalos lap 1940 
augusztus 1. számában megjelent 2575. számu ren. 
delettörvény 7. szakaszában, valamint a hivatalos lap 
1941 április 1. számában megjelent 889. és 890. szá- 
mu rendelettörvény 10. szakaszában felsorolt kivéte- 
lek. 

- 

stb) Polgári szálló, polgári árak! 
mi 

Szlovákia -Bulgária. Október 

pár Lajos cigányzenekara. 19;: Hirek. 

eg
 

MEGNYILT MUNMMMMu 
PUIA GHEORGHEsiCo. 

1 icotage és harisnya-üzlete 

legolcsóbb árakkal. Engros és detail. 
ARAD, Dr. loan Robu 2, (a telefeon- 
központ utcájában). lelefon 18-17 

Az ország márecius havi külkereskedelmi mérlege. 
A pénzügyminisztérium statisztikai osztálva most 
hozta nyilvánosságra az ország március havi behoza- 

tali és kiviteli számadatait. E szerint a behozatal 
mennyisége elérte a 31 ezer 732 tonnát 2 milliárd 97 
millió 100 ezer lei értékben, mig a kivitel 388 ezer 
346 tonnát tett ki 3 milliárd 44 millió 400 ezer lei 
értékben. A külkereskedelmi mérleg tehát 947 millid 
többletet mutat. A Romániával kereskedelmi kapcso 
latban álló országok közül Angliával, Franciaország- 
gal, Olaszországgal, Magyarországgal és az Egyesült 
Államokkal szemben passziv a mérleg, mig a Cseh- 
Morva védnökséggel, Svájccal, Németországgal, Ga- 
rögországgal, Délszláviával, Törökországgal és Szav- 
jetoroszországgal aktiv a mérleg. 

KEDD, MAJUS 20 

6: Reggeli müsor. 

an 

Bucuresti: 12: Zenekari 
hangverseny. 12.45: Hangverseny, közben 13; Hirek, 
14: Hirek. 14.20: Hangverseny. 17.30: Hirek. 18.15: 
Tánczene. 18.40: Enek, 19. Előadás. 19.15: Hang- 
lemezek. 19.50: Német nyelvü hirek. 20: Rádióhirek. 
20.15: Román zene, 20.45: Előadás. 21: Szimfonikus 
hangverseny. 22: Filmzene. 22.30: Hirek. 22.50; 
Hanglemezek. 23.30: Német, olasz, francia és angol 
nyelvü hirek, 24: Henglemezek. 

Budapest : 6.40: Torna, hirek, hanglemezek. 10: 
Hirek, 10.20: Hol tanult Jókai geológiat? (felelva- 
sás). 10.45: Divattudósitás. 12.10: A másedik hon- 
védgyalogezred zenekara. 12.40: Hirek. 13.30: Mi- 
kulai Gusztáv szalonzenekara. 14.30: Hirek. 15.20: 
Hegedüszámok zongorakisérettel. 15.40: Mit főz- 
zünk? 15.58: Zongorahangverseny (Liszt: H-mell 
ballada). 16.10: Gyermekdélután. 16.45: Hirek. 

17.15: Mindnyájunk gondjai (felolvasás). 17.30: 
Horváth Elemér cigányzenekara. 17.55: Gül Baba és 
dervistársai (felolvasás). 18.20: Zenés divattörté- 
net. (A XIX. század divatjai, felolvasás hangleme- 
zekkel). 19; Hirek, 19.20: Részletek a német rádió 
70.ik kivánsághangversenyéből. 20.55: Csángó bal- 

ladák (felolvasás). 20.45: Wagner: Istenek al 
elmü operájának mágodik felvonása az Operaházból 
21.40: Hirek, Utána az opera harmadik felvonása. 
28.25 Oláh Kálmán cigányzenekara. 24: Hirek. 

Budapest II: 16.15: Ruszin-müser. 17.286: FraB- 
cia nyelvoktatás. 17.55: Mezőgazdasági félóra. 
18.30: Az Istenek alkonya első felvonása. 20.25: Hi- 
rek, 20.45: Tasnádi László magyar nótákat zongorás 

zik, 21: A kis Kassai éefelvasie. 21.28: Táncleme- 
zek. 22 A rádió szalonzenekara. 28: Az Iatenek al- 
konya harmadik felvonásának folytatása. 

SZERDA, május 21. 
Eucuresti: 8: Torna, hanglemezek, hirek. 12: 

Déli nangverseny. 18: Hirek. 13.15: A hangverseny 
folytatása, 18.50: Német nyelvü hirek. 14: Rádió- 
hiradó. 14.20: Román dalok,. 17.30: Hirek. 18: Ze- 
nekari hangverseny. 18.45: Előadás. 19: Zene. 19,.50: 
Német nyelvü hirek. 20: Rádióhiradó. 20.15: Nép- 
szerü hangverseny. 20.45: Előadás. 21: Német et 
óra,. 22 Tánczene. 22.15: Vidám negyedóra. 22.300. 
Hirek, sport. 22.50: „Santa Lucian." 23.30: Német; 
olasz, francia és angol nyelvü hirek. 24; Hang- 
lemezek, M 

Budapest I: 6.40Torna, hirek, hanglemezek, 10: 
Hirek. 10.20 A Hargitán (felolvasás). 10.45: Tud- 
juk is, nem is (felolvaság). 12.10: Korényi Aladár 
cigányzenekara. 12.40; Hirek. 138,30: Hanglemezek. 
14.80: Hirek, 15.20: A rádió szalonzenekara. 16.151 
Ahol a kulturáért dolgoznak (helyezini közvetités 
16.40: Hirek. 17.15: Csaikovszkiji Romeó és Julia 
nyitányfantázia hanglemezről). 1740: A Vitézi 
Rend husz éve (felolvasás). 18.10: Mandics Judit és 
Döme József magyar nótákat énekelnek kisri 

ügyi negyedóra. 19.35: A magyar sajtó ünnepi 

Chelyszini közvetités a Müvelődés Házából, ren 
az Országos Magyar Sajtókamara). 21.40: Hir 

22.10: Hort! Lajos énekszámat, kiséri Lakatos 
és Tóni cígányzenekara. 28.26: Rajzllm 
hanglemezről. 24: Hirek. 

; ekes 20 eem Hirek. 20.10: Heinemann 

yeot 1- gzte gá indul (elbeszélés) 



Alkalmazás 

maszki 
neresek gazdasagom reszere gyakornokot, 
aki gazdasági ismeretekkel rendelkezik, Cim 

Nagy Dénes földbirtokos, Turda. (1187) 

soffőrt, ki motorszerelésben is gyakorlott, 
zeresek. Friedrich Dezső, Timisoara IV., 

Vespasian 11. (1306) 

üGyermekszerető mindenes szobaleányt kere.- 
tek szakácsnő mellé. Arad, Bulev. Carol 36, 

(2585) 

Portást, csakis megbizhatót, perfekt román, 

német és magyar nyelvtudással, keresek. 

Friedrich Dezső, Timisoara IV., Vespasian 

11. (1307) 

Nagyobb kifutó fiu azonnalra felvétetik. Je- 

lentkezni a timisoarai kiadóban. (2203) 

Bejárónőt félnapra iratokkal rögtön felve- 

szek. Timisoara IV., Str. Brátianu 29. III. 

emelet 14. (2002) 

Kiszolgáló kisasszony felvétetik. Arendt 
ukrászda Timisoara IV., Bulev. Berthelot 6. 

(1321) 

Nevelőnőt keresek 41/ éves kislányomhoz. 
Freund Sándor, Timisoara II., Str. Penes 

Curcanul 4. Telefon 29-38. (Szappangyár) 

/ (1322) 

Fiatal kültisztviselőnő, szerény igényü, meg- 

bizható, intelligens, lehetőleg biciklivel, 

azonnal felvétetik. Közvetitő iroda Timisoa- 
ra I., Str. Sft. Ion 7, földszint 10. (3103) 

Keresünk egy középkoru, szerényigényü gé- 
pészt cséplésre és javitásra, aki a motorhoz 

is ért. Cim: Hold Ferenc, Panatul-Nou. 

(2601) 

Volt vasutas vagy postás, napi pár órai al- 

kalmazásra kerestetik. Ajánlatokat „Friss 

munkaerő' jeligére a kiadóba kérek. 

I 

Allást keres 

Német, 20 éves urinő, aki a magyar, román 
nyelvet birja, anyahelyettes vagy nevelőnői 

állást keres, keresztény uricsaládnál. Aján- 
latott e cimre: Amalia Berger, Lugoj, Str. 
N. Titulescu 18. (1299) 

Mesterkönyvvel rendelkező molnár, három 
nyelvet beszél, a malom asztalos és javitási 
munkát vállalja, állást keres. Papp Emeric, 

Belint, jud. Timis. (1303) 

lező félnapra állást vagy otthoni munkát 
vállal. Timisoara, telefon: 38-10. (2501) 
znmmnzszza resza aveszátnmasztozm 

Bélyeg 
Román-magyar és europai bélyeket, 
gyüjteményekben vagy kisebb nagyobb 

tételekben megvételre keresek. Erdeklő- 
dők készleteikről árlistát valamint cimü- 
ket „BELYEG? jeligére Arad, Rudolf 

Mosse, Str. Elminescu 8, kérek 

a 

Perfekt román, német, magyar gyorsiró leve- 

1 szobas-ronynas lakast 111. vagy 1V. Kerü- 

letben junius 15, vagy julius 1-re keresek. 

Cimeket „Pontos fizető" jeligére a timisoa- 

rai kiadóba kérek. (1301) 

Száraz tiszta szoba beraktározásra kiadó. 
Timisoara. Telefon 37-68. Hétköznap. (1314) 

Azonnalra kiadó különbejáratu butorozott 

szoba konyhahasználattal. Timisoara IV., 

Str. Bratianu 17. I. em. 5. (3100) 

Kiadó lakások: 3 szoba, hall, I. kerületben 

(csak románnak), 3 szoba, modern, IV. ke- 

rületben (lelépéssel) II. kerületben 2 szoba 

(Traian-téren) 1 szoba (csak zsidónak) 1 

szoba (csak katolikusnak), II. kerületben 

garzonier (Mihai Viteazul-uton), valamint 
butorozott szobák. Információt ad Orich 
Viktor, Timisoara I., Str. Sf. Ion 7, földszint 

10. Telefon 43-59, (3102) 
E 

MButorüzletemei álhelyeztem 
mindennemü butorok olcsón 

kaphatók 

UNGOR 
Timisoara IVStr. I. Bratianu 33 
(a Pucher kálynagyár mellett) 

Elegánsan butorozott utcai 2 szobás lakás, 
fürdőszobával, esetleg konyhahasználattal, a 

város központjában kiadó. Cimeket: Rudolf 
Mosse, Arad, Eminescu 8, kérek. (2596) 

Veszünk modern és antik butort, szőnyeget, 

ezüstöt, porcellánt, iróasztalt, varrógépet. 

Nagy választék hálószobában, kombinált 
szobákban, konyhákban, mindenfajta mo- 

dern használt és antik butorokban. Blidariu 
butorüzlet, Timisoara, IV., Piata Küttl 2, az 
udvarban. (1064) 

Adás-vétel 

Uj modern magánház 3 szobás lakással, mel- 
lékhelyiségekkel s autogarázzsal eladó. Timi- 
soara, Str. Cuza Voda 2, a Luna-park mö- 
gött. (1258) 

Egy lóravaló használt, de jó állapotban lévő 

szerszám megvételre kerestetik. Siebold, Ti- 

misoara II., Str. Telegrafului 22. (1298) 

Megbizoink kéesznénzüen 
nagyon magas árat fizetnek külföldi, 
belföldi perzsaszőnyegekért, antik bu- 

torokért, márkás porcellánokért, irodai 
berend t, linol ért, irógépek- 

ért, festményekért, szobrokért, Wert- 
heimkasszáért, mütárgyakért, ezüst- 

disztárgyakért, könyvrikaságokért. 

„ARTA' bizományi üzlet, Arad, 

Strada Alexandri 5. 

Zongora, bécsi gyártmány, kereszthuros, rö- 

vid, fekete, sürgősen eladó. Timisoara IV., 

Piata Küttl 1. I. em. 13. (1297) 

Eladó: 12 személyes karlsbadi szerviz és fi- 

Timisoara IV., 
(3101) 

taszék, Timisoara IV., Str. Bonnaz 9. 

nom üvegszerviz, összecsukható vaságy, hin- 

(Küttl- 

térnél.) (1305) 

Jókarban lévő kerékpárt megvételre kerese 

Cim: Arad, Popa Ioan Rusu 6, II. em. (2592 

ceumi tanulókat minden tantárgyból vizs- 
Timisoara IV., Str. Brá- 

HEladó háztelek, asztal, vaságy, pad, iróasz- 
tal, ágysodrony, fekete ruhabársony, női ka- 

bát, szvetter, Arad, Mocioni 37. 

Rudolf Mosse hirdetési iroda 

(2597) 

r e . ű i Az apróhirdetések dija előre fizetendő 
Az apróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és biztos. ALLAÁSKERESES é kis óhi és ti i 
szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Mnden más rovatban legkisebb r . : 
hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. Jelige és „Cim a kiadóban" 
kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 286-10. II. kerülvtben: Hayer-tőzsde, 

templom mellett). - Grosz trafik, Calea Dorobantilor Z. III. kerületben: Fl. 
mmozi mellett). - Vass trafik, Piata Dragalina 6. Telefon 45-06. - 

Apróhirdetéseket Aradon felvesz 

15 szóig 20 let. minden további 
hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 

Str. 3 August 17. - Popovici trafik, Fiata Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb 
1 auder trafik, Piata Lahovari. IV. kerületben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Nógrády trafik (Corso 

Wittek trafik, Bulev. Regele Carol 54. - Colicoia trafik (volt Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Telef.: 45-13. 
je (Strada Eminescu 8. Telefon 17-11). 

z 

élter 

Zongora, Stingel-gyártmány, majdnem ujál- 
lapotban eladó. Weitzen optikus, Timisoara 

H IV., Bul. Carol 12. Az udvarban. (1802). 

Szerda, 1941. május 21 

1 Vastag betüvel 
szó egy leu. Vastag betüvel jegkisebb apró- 

maet a szinházén 

Oradeai házamat 5 üzlettel, 2 lakással 
900.000 lei értékben elcserélném házzal vagy 

Eladó egy 35 lóerős két dugattyus üzemké- 
pes gőzgép. Cimeket: Vesa Mihály, Pancota. 

(2568) 

Családi házat 80-120.000 leiig megvételre 
keresek. Cimeket „Készpénz" jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek. (2230) 

Ponyvát, használtat, 3X 4 vagy 4X4 m. mé- 

retbe., továbbá középtermetü férfi részére 

jó állapotban levő több rend ruhát, fehérne- 
müt megvételre keresek. Cimeket a timi- 

soarai kiadóba kérem leadni. (2480) 

Nyereg jó állapotban lévő eladó. Timisoara, 

Str. Iris 4. Calea Sagului-nál. (1320) 

földdel. Ajánlatokat S. D. Hotel Dacia, 
Arad. (2574) 

/ 

Különféle 
z 

IV. kerületi pályaudvarnál raktalnak vagy 
nem zajos üzemnek alkalmas nagy, tágas, 
száraz, vizvezetékkel ellátott 4 helyiségből 
álló betonirozott szuterén-helyiség azonnalra 
kiadó. Bulev. Regele Mihai I, 19, (volt Duca- 
u0. (1315) 

Raktárhelyiséget, szárazat, 3-4 vagon áru 

befogadására, az I-III-IV. kerületben ke- 
resek. Ajánlatokat „Raktár" jelige alatt a 

timisoarai kiadó továbbit. (1291) 

Vegyeskereskedés Timisoara II. kerületének 

legforgalmasabb helyén eladó. Cim a timi- 

soarai kiadóban. (1319) 

112 hold lóhere eladó, a Calea Buziasului 
végén. Bohuniczky, Timisoara, II., Piata Co- 

ronini 11. (1318) 

rasovban 
péli Hielan 

ELEKES hirlapiroda 
Vöievodul Mihai-u. 25. sz. 
Teleion 30-88 adhatók fel. 

Előfizetési reklamációk ugyancsak 
fenti ciímre intézhetők 

Keresek kifogástalan kereszthuros, jó már- 

káju zongorát, vagy pianinot. Cimeket „Zon- 

gora vagy pianino' jeligére a timisoarai ki- 

adóba kérek. (1317) 

mem 

üzletéthelyezés 
Szaküzletemet az 
ALBINA BANK-palotába Timi- 
soara I., Piata 1. C. Bratianu, be- 
járat Mercv-u. oldalon helyeztem át 

Rdaibert Sebestyén 
irel. 4-16 

Mérnöki müszerek földmérőnek, rajztáblák, 
iróasztal, könyvszekrény, ingaóra, előszoba- 

fal, könyvek, zongorakották eladók. Timi- 

soara IV., Str. Bonnaz 9. (Küttl-térnél) 

(1304) 

Makulatura kapható a Déli Hirlap kiadóhi- 

vatalában, Timisoara. (2503) 

FICZAY és LUDVIG 
tényképészeti müterme Timisoara II., Str 
Dacilor 7. A „Müller"-léle régi fénykepé- 
szeti céget átvettük és olcsó, garantált 
müvészeti kivitelü és gyors ényképészeti 
termékeket adunk, igazolvány lényképek 

24 óra alatt. 

Eladó előszobafal, háromméteres irodapult, 

fotoháttér, zongoraszékek. Arad, Str. Eroul 
Necunoscut 27, Szentjobby. 

Juhász Attila: 
Remeg a Eöld 

és az emlber' 

lünkban kapható. Ara 20 lei. 

(1531) 

c. tanulmánya kiadókivata 

Társulna vagy egyéb kombinációt keres be- 
jegyzett aradi román cég. Cimeket „Megbiz- 
ható" jeligére Rudolf Mosse, Arad, Str. Emi- 

nescu 8. (2284) 

Brilliáns-függő félpár elveszett G. Duca-ut- 

cától, Episcopul Radu utvonalig. Becsületes 
megtaláló magas jutalomban részesül. Arad, 
Apponyi Coloniale, I. G. Duca 1. (2598) 

Vasárnap este a telefonközpont fülkéjében 

felejtettem noteszemet iratokkal. Becsüle- 

tes megtaláló jutalom ellenében juttassa e 

Ring Istvánnak, Arad, Str. Brumárel 32. 

angya maptárak 
második kiadásából még egy 
kevés számu példány kap- 
ható a Déli Hirlap kiadóhi- 
vatalában, Timisoara és Ara- 
don: a DéliHirlap hirdetési 
irodájában, Str. Eminescu 8, 
esetleg a pénz előzetes be- 
küldése utján is megrendel- 
hető. Ara 24 lei. 

rdes na 

l 

hatschek ingattamorgalmi írona 
Arad, Bulev. Carol 46. Telefon 16-95. 

(ARAK EZREKBEN!) 
6000: kettős tkv. tételt képező bér- 
ház, 20 bérleménnyel. 3000: sarok- 
üzletház, 13 lakással. 2500: Belv. 
emeletes 9 lakásos. 1700: Főtér 
mellett üzletes ház, 1 nagy, 4 közép 
nagy lakás nagy telek. 1600: kettős 
telken épült bérház, 200.000 btto 
hozammal. 1500: belv. 6 bérlemé- 
nyes, nagy fronttal. 1300: főtéri 
bérházkomplexum 4 része, bttc 
1190 hozam. 1000: köruti cottage- 

áz 2 villa. 900: II. ker.-ben sarok 
üzlet, 2 nagy, 8 kis lakás, mz8y, 
800: belv. 1x3, 1x2, 1x1 sz. kompl. 

lakás, nagy kert. 780: Murespar 
uj 3 szobás villa. 650: üzletes 
ház. 550: 3-szobás, rdős: 
nagy kert a Viztoronynál. 400: per. 
navai 3 lakásos. 330: Belv. 3-szobá. 
családi ház, nagy kert. 250: 
mekkórháznál. nagy kertes. Földek 
Telekek. Szőlők. Csere ingatlanok 

(1823) 
Nyounztott a Tipografia „Muzusa" körfe gége n, Timigoara. 


